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Prémes gallér 
és városi bunda

■lati is mégdidergeti az embereket ez a

J?Á jÜ^wQoS^StÍCA*-Á»Í-Ám . 4-v J.

• van kel! a meleget oda eljuttatni, ahol
szükség van arra ? óh

A Meteorológiai Intézet a fagv eny­
hülését jelenti. Talán ez az enyhülés a 

sugárzó hő. Aki keresi az utat niegta- 5 sziveket is felmelegiti a szükséges ho­
kiba. fokra.

a szív melege 
niegta-

mostani idő. ez a kegyetlen hideg. Ami­
kor a címszavakban irt ruhaiiemiiekrc 
tekintettünk mélységes tisztelettel és 
be nem teljesü.ő vágyakozással, láttuk, 
hogy az azokba burkolt boldogok is 
(áznak. Annyira láttuk, hogy átmeneti 
kabátból télikabáttá előléptetett gúnyá­
ban szinte szánakozva borzongtunk 
meg a nagy fázás láttára. Persze a csu­
kott autók és kocsik titokzatos, vagy 
előkelő félhomályába nem tekinthetünk 
be, hogy ott benn szintén hideg van-e, 
vagy volt-e ezekben a kegyetlen idők­
ben, talán soha sem tudjuk meg. Az 
kétségtelen, hogy még a szőrmés vá­
rosi bundákban is igen igen nagy fázást 
láttunk. És ez a nagy fázás különb fok­
mérője annak a rettenetes hidegnek, 
amit együtt szenved most természet,
ember, állat egyaránt, mint az ajtóra, j ^ közlekedését szüntetik meg: 
ablakra szegezett homero higanyos?.- »

A hőmérő nimerusa csak azt a fo-

A rossz idő miatt bizonytalan időre 
megszüntettek a Budapestre délbe induló 

és a Budapestről este tízkor érkező 
gyorsvonatpárt

Budapest, február 12. A m. kir. ál­
lamvasutak igazgatóságától nyert értesü­
lés szerint a iietek óta tartó szokatlanul 
zord időjárás következtében a túl igény­
bevett személyzet szolgálatának lehetővé 
tétele, illetve a szolgálati beosztás meg­
könnyítése érdekében szükségessé vált a 
helyzet javulásáig a személyforgalomban 
a korlátozás elrendelése. — Éhez képest 
február 13-tól kezdve remélhetőleg csak 
rövid időre az alábbi személyszállító vo-

lopa. ------
kot mutatja, amelyet a tudomány a m 
magaságának, vagy alacsony voltának 
megnevezésére kitalált. De az, hogy 
mennyire fázik a prémes gallér és a 
városi bunda is, az azt mutatja, hogy 
miként dermedezhet az ember a vé­
kony rongyok, a foltos kiskabát alatt, 
amely még az otthonnak nevezett odú­
ban sem melegedhet at soha a rozzant 
sparherd mellett, a jéghideg ,Tűzhely“ 
közelében sem, amely csak azért foglal 
el helyet a hideg helyiségben, hogy a 
csöve, mint rozoga orgonasip sipol'a he 
a szobába a künn kavargó iszonytató 
fagyasztó szelet.

Mert az üt, négy, három, két, sőt egy 
szobás lakásokon tul is vannak „laká­
sok", ahol emberi lények, öregek, fia­
talok. apró gyermekek a borzalmas hi­
deggel szemben fólmezte.enség védte- 
lenségében gubbaszkodnak a félig meg- 
íagvottság dermedt szenvedésével te- 
lietienül. Emberek és apró gyermekek, 
akik napokig a legfájdalmasabb kínok 
poklán keresztül igyekeznek meg nem 
fagyni holnapig. A régi ágy maradvá­
nyán. amelyet csak a hideg fal tart meg 
düledező két, vagy három lábán egész 
napon át ott gubbaszt kicsi és nagy, 
hogy mkit az állat egymás testének 
gyenge melegével melengesse egyik a 
másikat. Van Ilyen is.

Sajnos, szociális berendezkedésünk 
nem olyan és talán soha cicin is lesz 
olyan, hogy a nagy egész fájdalmasan 
érezze meg a részek szenvedéseit és 
rögtön odanyuljon a fájó részhez, hogy 
elmulassza róla a szenvedést. Nem, 
nem akarjuk azt mondani, hogy az em­
berek rosszak. Nem, csak feledékenyek. 
Antikor a csikorgó, még sohasem fájt 
nagy hidegről bemennek a fűtött szo­
báinkba a jól melegítő tűzhely mellé, 
lassan kiengedett tagjaikból a fagv, az 
utána következő jóleső érzésben már 
csak halvány emlékként dereng előt­
tük, hogyan fáztak ők és elfeledik az 
uccun járó többi szenvedőt és a lobog» 
tüzet nézve nem jut őszükbe, hogy hi­
deg tűzhelyek is vannak és lehetnek, 
amelyek köré hiába gyűlne ember és 
gyerek. Akiknek tagjaiba csak úgy 
szánhatna egy kis rrel g, ha az emberi 
szivek pótolnák a töltik messzire b'U- 
dosc'i napot és e szivek meleg érzése 
küldene köz/'ilHk eev evv melegítő su­
garat. Az emberi szlvne’-, az emberi 
érzésnek kell e rettentő időkben _ tüzet 
KV’itanin a szegénység iégnok'aiban. 
A hiányzó szociális berendezkedést pó­
tolnia kell az emberi szívnek. Hogy ho-

Budapest nyugati pályaudvar és Sze­
ged között a Budapest nyugati pályaud­
varról 18.15 órakor induló, illetve Pestre 
18.45 órakor érkező gyorsvonatpárt. 

Budapest Nyíregyháza közti, a Buda­
pest nyugati pályaudvarról 18 órakor 
induló, illetve az ide 16.10 órakor ér­

kező gyorsvonatpárt,
Budapest—Miskolc között a Budapest ke- 
leti pályaudvarról 14.20 órakor induló, il­
letve az ide 17.15 órakor érkező gyors- ! 
vonatpárt, a Budapest Tapolca között a 
Budapest keleti pályaudvarról 16.35 óra­
kor induló és az ide 22.13 órakor érkező

személyvonatpárt, Budapest—Bicske kö­
zött a Budapest keleti pályaudvarról 6.25 
és 16.45 órakor induló és ide 7.40 és 
15.20 órakor érkező személyvonatpárt. — 
Budapest- Adony—Pusztaszabolcs közt a 
Budapest keleti pályaudvarról 23.10 óra­
kor induló, illetve az ide 15.10 órakor ér­
kező személyvonatpárt. A Budapestet 
nem érintő egyéb fő- és mellékvonalakon 
is történnek némi korlátozások, amelyek­
ből a Debrecent érdeklő vonatkozású vál­
tozások a kővetkezők:

Nem közlekednek a Debrecenből 8 
órakor éi 17 óra 33 perckor Hajdú­
nánásra induló és az onnan 7 óra 34 
és 11 óra 44 perckor érkező, továbbá 
a Debrecenből 14 óra 35 perckor Ti- 
szalökre induló és az onnan 19 óra 25 

perckor induló vonatok. 
Nyíregyházáról nem indul 9 óra 40 

perckor Záhonyra és nem közlekedik a 12 
óra 45 perckor érkező vonat. Püspökla­
dány és Berettyóújfalu között nem indul 
Püspökladányból a 17 óra 12 és nem ér­
kezik a 18 óra 51 perces vonatpár.

Kissé megszelídült, de tovább táboroz 
felettünk a vad fagyhullám

Magyarország egész területén s 
Ausztriában !s havazik A hideg a teg­
nappal szemben 4—5 fokot enyhült.

Budapesten az éjszaka folyamán 
—IP fok volt a minimum.

Szombathelyen tegnap 29 íok volt a hi­
deg, ma reggelre —20 fokra „enyhült
_lm ezt a szót 20 fokos hidegnél is
használhatjuk.

Debrecenben ma is —22 tokot 
mértek.

Az elmúlt éjszaka Újpesten a Ba­
ross uccu és \\ ekerle ucca sarkán

megfagyva, holtan találták Holzer 
tide 44 éves kereskedőt.

A kereskedő ittasan ment az uccán, cl- 
csúszott, elesett, elaludt a földön. Nem 
s ébredt fel többet. Az újpesti mentők

ezenkívül 19 fagyási balesetnél nyújtot­
tak első segélyt.

Az Államvasutak igazgatósága Közli, 
hogy a hóakadályok miatt a személy- 
vonatok

minden vonalon nagy késéssel köz­
lekednek, ami különösen a keleti 
pályaudvarnak amúgy is nehéz 

helyzetét súlyosbítja, 
mert az érkező vonatok k ídszcrteicn 
befutása következtében mogfcszitct 
munka ellenére sem kénes az :-H"ló vo­
natokat rendesen, vagy legalább kis ké­
séssel indítani.

A p ’ 1 vaudv:vnkra i,agvobit késések 
kel érkeztek be a vonatok.

I A vonatok indítása kerül is. kisebb-na 
I gyobb késése'- voltak. Átlag 30—40 

I, rces kés' s. I indiott ik cl a pnlvaud- 
I varokról a vonatokat.

A fagy lassan gyengülni fog
A Meteorológiai Intézet jelenti fel) 

már 12-én déli Ij ólakor:
A nagy légnyomás magva Svédor- 

ry jir főié tolódott. Figyelemreméltóak 
a változások, amelyek Európa déli ré­
szein beállottak. Az Irland! nüinrnmn 
déli nyúlványa ugyanis külön v U -,s ón-

l!ó depresszióvá fejlődött dein' táti 
Franciaország felett és ehhez a depress.- 
szilához az elsvkólvesedctt olaszországi 
depresszió csatlakozott. Nagyobb esők 
voltak Délfraneiaorsz.ágban és erős ha­
vazás Szerbiában. Európa délkeleti ré­
szein. ahol a légáramlás északkeletiről 
keletire fordult a hideg meeenvlmlt 
Süllyedt azonban a hőmérséklet a tran- 
tiaországi depresszió szívó hatása kö­

vetkeztében Európa nyugati részein 
Párizsban mínusz 12, Londonban mínusz. 
7 fok volt a reggeli hőmérséklet. Né­
metországban. ahol az idő derült ma­
radt. az enyhülés csak jelentéktelen volt. 
Berlinben mínusz 21, Hannoverben mí­
nusz 23, Varsóban mínusz 24. Prágában 
mínusz 26 fok volt a hőmérséklet.

Hazánkban a rendkívüli hideg az éj­
iéi beállott borulás következtében ke­
véssel .sokként. Eiiel ugyanis a hőmér­
séklet tíz fokkal is emelkedett az előz 
éjjeli hőmérséklethez kénest Legalacso­
nyabb volt a minimum Kecskeméten mí­
nusz 25 fok. A nappali maximum cevs 
helyeken mínusz 17 és mínusz 18 fok 
volt.

Délnyugat felől gyenge havazás ter­
jeszkedett az éjszaka folyamán az or­
szágra. Budapesten 12-én délben a hő­
mérséklet mínusz 15 fok.

Jóslat: Havazásra hajló idő vár­
ható a lágy további lassú gyengü­

lésével.

A tiszti főorvos megindította 
az előkészítő munkaiatokat 
a tervezett debreceni disz- 

panzértk ügyében
Mint annak idején megírtuk, a tör­

vényhatósági bizottság közgyűlése elv­
ben egyhangúan kimondotta a venereás 
diszpanzerek felállítására való hajlan­
dóságát, azzal, hogy a részletekről 
lilább előterjesztést vár.

A városi tanács dr. Láng Sándor 
tiszti főorvost bízta meg a diszpanze­
rek ügyének az előkészítésével és az 
erre vonatkozó szabályzat kidolgozá­
sával. 1 áng Sándor dr. tiszti főorvos 
megindította az előkészítő munkálato­
kat és érintkezésbe is lépett dr. Basch 
Imre kormánybiztossal és felké’te, 
hogy küldje meg azoknak a városok­
nak, amelyekben ilyen diszpanzerek 
már működnek, erre vonatkozó sza- 

I bálvrcndeletcit is, hogy ezeket is fel le- 
lv-s-e-i ha szú In a debreceni előkészítő 
munkálatok so'-án.

A diszpanzerek ilgvc tehát remólhe- 
nem sok idő múlva aktuális lesz 

s minden bizonnyal simán keresztül­
megy a törvényhatósági bizottságban 
is. annál inkább, mert ugv dr. 1 áng 
Sándor tiszti fno' vos. mint dr. Vásáry 
István polgármester több Ízben Is hang­
súlyozták, imgv e diszpanzerek irányí­
tásában a városnak mindenképen döntő 
befolyást akarnak biztosítani.
,>..<5...

Máris biztató sikerrel 
folyik a Függetlenségi 

Kör segélyakciója
Nem hangzott el — hála Istennek — 

visszhang nélkül a Függetlenségi Kör 
vezetőségének felhívása. Megnyíltak a 
szivek s a társadalom minden rétegé­
ből sietnek adományaikat felajánlani a 
segélyakció céljaira. Különösen a 
tol.hegyére kívánkozik a ü y ö r y 
László műbútorasztalos üzeme alkal­
mazottainak megértő támogatása. Kér­
ges kezű, de tiszta lelkű munkások, 
akik az elsők között jelentkeztek a 
•nyomor és szenvedés kérő-hivó sza­
vára főnökük egyetlen felszólítására, 
öreg apa: Kapossv Zsigmond, Zoltán 
és Géza fiaival. 5—5 pengővel. Madár 
Kálmán 5 P, Ullrich József, ifi. Nagy 
Sándor. Qvörv Róbert 3—3 P. mind­
annyian a Győry üzem alkalmazottai. 
Egyéb adományok: Gvőrv László 10 
P. Fényes Endre 10 P. lványi Sándor 5 
P, dr. Fényes Jenő 5 P. Vojtovits 
1.ászló 5 P. Tóth Imre 2 V. Knöpfler 
Róla 2 P, Feldmann Sándor 1 P. Os 
gyám Sándor 1 P, Fekete Mátyás 1 P. 
Tóth István 1 P. Természetbeni ado­
mányok :Deák István 10 kg burgonya. 
Törő Mihályné 5 kg hús, Savkadi Ist­
ván 1 kg szalonna, Cznzing Lajos 1 kg 
zsír és 10 kg burgonya.

Az első felajánlási k részbeni felhasz­
nálásáról már nagy örömmel adhatunk 
lii't olvasóinknak. Deák István a hüg­
yetlenség} Kör elnöke 8(1 személvre 
gulyást főzött. 80 éhező, didergő, sze­
rencsétlen embertársunknak hozott 
ez kedden délben némi enyhülést a fe­
kete barakk lakói közül
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Amerika megfeledkezett a leszerelésről.

Az amerikai szenátus hatalmas tengeri [egy verkezést szavazott meg. Két éven belül 15 uj páncélos cirkálót építenek Amerikában.

Az éhség, nyomor, szenvedés azon­
ban nem vár! Kegyetlen, kíméletlen! 
De fölvik az akció is tovább! Holnap a 
Téglavető szegénye' is meleg leveshez 
jutnak-e réven, természetesen a fekete 
ba-akk lakói szintén megkaniák a ma­
guk adag at. Azután tovább kiterjesztik 
az akciót mindenhová, ahol a gyors se­
gítség enyhíthet.

Kérik az akicó megindítói tovább is a 
megértő lelkek, meleg szivek támoga­
tását, különösen a báln-6 közönséget: 
vonlon cl magától néhány fillért c sze­
rencsétlenek számára, bizonyosan tisz­
tább örömmel s ió kedvvel tölti el est­
jét maid a forró, fényes bálteremben.

Pénzbeli és természetbeni adomá­
nyokat és pedig leefőképen gulyás­
leves néhaira: a bust, burgonyát, zsírt, 
szalonnát, tüzelő anvnemt sth. kőnk a 
Függetlenségi Körbe (Püspöki palota’1 
küldeni. Azonkívül kölcsönkénen né­
hány nagvohh ilst és főleg svéthedásra 
alkalma1: lezárható tejes bádog felaján­
lását ké-ik.
<••<*<•♦>*»•>•<•• •><■»<••»<•*» «*► •> «*

Elmarad a vasárnapi 
népszerű zenei előadás

Az egyetemi s az Hkobi szünet miatt 
és a Zenekedvelők Köm által rendezett 
III. népszerű zenei előadás melv frb- 
ri'ár 17.. vasárnapra volt kitűzve, az is­
kolák bezárása miatt elmarad A hang 
versenv "i d't"iTnt n rendezőség köz 
vetle”ül fngla az 'skol'kka! közölni 

A Zenekedvelők Köre ötödik bérlet 
estje azonban február hó 16-án. szop’1' 
t'-n tr'h'iKi-ifn nipcr Ksz tartva. A kül­
földi kiváló vendégeket társadalmi é’e 
tűnk Idtünnséeei i-tlnk szombaton é1
x.aró VPndécrj||

Az uj igazságügyminiszter szétküldte 
az t dekeltségeknek a sajtószabadság 
megnyirbálásra szánt uj sajtónovella

tervezetét

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló 
25 szid vény és 

\ pviipő
letlzetAie «IWmAtitm agy bónttpig haeznáihNiju
a Debreceni Független
MM .« -OV K<>> vv r U< X

Újság „H,n"

Zsitvay Tibor első miniszteri teen­
dője az volt, hogy a már elkészült sajtó- 
novella előadói tervezetét megindította 
azon az utón, hogy sajtótörvény váljék 
belőle. Az igazságügyminiszter utasítá­
sára az egyes tervezetpéldányokat szét­
küldtük az igazságügyi bizottság tagjai­
nak, a felsőbíróságok vezetőinek, az 
ügyészségek vezetőinek, valamint az ösz- 
szes érdekeltségeknek.

Az igazságügyminiszter a sajtónovella- 
tervezet minden egyes szétküldött példá­
nyához sajátkezüleg aláirt levelet mellé­
kelt, amelyben kiemelte, hogy

ez a tervezet nem jelenti még a tör­
vényjavaslat végleges formáját.

Hangoztatja Zsitvay igazságügyminisz­
ter kísérő levelében, hogy mielőtt állást 
foglalna a sajtónovella végleges tervezete 
dolgában, meg akarja hallgatni azokat a 
szakembereket, akiknek véleményét ebben 
a kérdésben rendkívül mértékadónak tar­
taná.

Ebből a célból Zsitvay Tibor igaz­
ságügyminiszter máris intézkedett, 
hogy február 18-ára széleskörű, nagy 

ankétot hívjanak össze.
Az igazságügyminisztérium a meghívó­

kat már a mai nap folyamán ki is fogja 
kézbesíteni. — Erre az ankétra, amely

18-án és 19-én zajlik le a parlament dele- 
gációs termében, meghívást kapnak az 
igazságügyi bizottság tagjain kívül a fel­
sőbíróságok vezetői, valamint az érdekelt­
ségek, a lapok, az újságírói testületek ve­
zetői, a napilapok felelős szerkesztői, a 
lapkiadók szindikátusának tagjai, továbbá 
még néhány szakember, akiknek a sajtó­
hoz még közük van. Ezen a nagy ankéton 
elhangzó véleményeket fogja figyelembe 
venni Zsitvay miniszter végleges állás­
pontjának kialakításakor.

Valószínű tehát, hogy miután az alap­
elvekben lesznek az értekezleten olyan lé­
nyegbevágó eltérések, amelyek az előadói 
tervezet teljes elejtését kell, hogy maguk 
után vonják, Zsitvay igazságügyminisz­
ter átgyurja, átdolgozza az Ángyán-féle 
előadói tervezetet, amely azután ebben az 
egészen uj formájában kerülne a parla­
ment elé. A javaslat jelen formájára csak 
egy válasz van: vissza 1

A törvényjavaslat főbb rendelkezéseit 
a következőkben adjuk.

A törvényjavaslat cime: 
Törvényjavaslat a sajtóról szóló 
1914:X1V. t.-c. kiegészítéséről és 
egyes rendelkezéseinek módosításá­

ról.
Az időszaki lapokról a következő pa­

ragrafus intézkedik: 

1, Az időszaki lapok tekintetében.
2. §. A politikai tartalmú időszaki la- 

pok biztosítéka tekintetében a St. 18. pa. 
ragrafusában meghatározott összegek 
ugyanannyi számú pengőben állapíttat­
nak meg, ahány számú korona volt az ere­
detileg meghatározott összeg.

A sajtójogi felelősseget is megállapítja 
a törvényjavaslat:

3. §. Oly bűntett, vétség, vagy kihágás 
miatt, amelynek tényálladékát akár idő­
szaki lap, akár más sajtótermék foglalja 
magában,

elsősorban a szerző felel;
ha a sajtóterméknek büntetőtörvénybe üt­
köző tartalmát közzététel tudatában több 
egyén, vagy közösen alkotta meg, ezek 
szerzőtársként felelnek.

5. tj. Oly bűntett, vétség, vagy kihá­
gás miatt, amelynek tényálladékát idő­
szaki lap közleménye foglalja magában, ? 
szerzővel együtt a felelős szerkesztő is 
felel.

Ha a felelős szerkesztő kimutatja, hogy 
a közleményt tudomása nélkül, vagy ti­
lalma ellenére tették közzé,

a szerzővel együtt a felelős szer­
kesztő helyett az felel, aki a közzé­
tételt elrendelte, elrendelés hiányá­
ban pedig az, aki a közleményt közzé 

tette.
A felelős szerkesztőt ebben a minőség­

ben nem lehet felelősségre vonni, ha a 
közleményt egyenesen a kiadó utasítása 
alapján tették közzé; ilyen esetben a szer­
zővel együtt a kiadó felel.

Szerző felelősségre nem vonható, ha őt 
a közlemény büntetőtörvénykönyvbe üt­
köző tartalmának megírására egyenesen a 
felelős szerkesztő utasította.

A NEM HO KÖZLÉS IS. 
SAJTÓVÉTSÉG

11. §. Amennyiben a cselekmény sú­
lyosabb büntetőrendelkezés alá nem esik,

vétséget követ el és pénzbüntetés­
sel büntetendő, aki sajtó utján oly 
közleményt tesz közzé, amely az or­
szággyűlésnek, bizottságának, ható­
ságnak, vagy a törvény által alko­
tott testületnek nyilvános tárgyalá­
sát akár szándékosan, akár gondat­
lanul nem hiv szellemben és nem iga­

zán közli,

Interjn a Pokol Fejede'mível
a hideg ül, a nyerni uvg fii, a kfl/viszonyoVóI 

és 'I u) sajtótörvénytől
Mindnyájunkat ehisz az ördög!

Él félúton ballagtam hazaidé. A Pina 
ucca sarkán magános ólak gubbasztott. 
azaz hogy táncolt egyik lábáról a má­
sikra ugrálva. Különös volt. M't ''dr nU? 
A nagy szélben, amdy Oroszország je­
ges lágyát hozta el s amint abp’kamhrm 
brsflvit. fogcsikorgatva beszél különös 
históriákat a szé’^s puszták fark"scsor- 
áráról, a muzsikról, aki a lóvéivá ei’vi'i'i 
kökeménvrr fagyott a troikán. hogy 
még a larknsfng is csorbát kanná, r 
csizmákét hámozva k! a m árrá arm "dt lá­
bat <Mreáfiblwtn lástóriáket lehet h'- 
halleni áimaánn infhmrizá^ álsznkdn a~ 
oroszországi s~él iaiongásáhnl)

Az er eff állott a onrhnn. ak°l hlvánrol 
ifjnb ipo-h n fe}s'Ván\tr)k $zr>knváineb 
Sznft!trtáfkntt rpeiáen az, drtt-IPsi szét"*' 
láoián 9 nmirtf hözetábe értem, az efso 
rorgáöhheptő medátás OZ volt. hnaV 
káröl"tto tvin'teTifitt o1"nr1ozrtt n iennr 
hó limit az vtolsá havet; pisznkán n ház. 
mesterek hetekig tartó bnssznsdeárg 
oáefnvoóf’mk Kát tápásnvi sugar’ kér.
ken iproprr öq Vott a tárán ffz platt,'-- 
hóéi rétié kürii} ftmire áívntos nnáráe h-b 
szám omlott hnav ezf viszont nnert]er 
szabása fekete fálibebát fnclrlin össze 
Prémes kncsrrw volt e faién s eftekrirfn 
minánkáf f"áét. (A b't rstm v he ’t ék ás ne. 
bátkpz ) Az. éren inv’álisan tett és ke-
á é! \ ,-oa— m ecet\t n é tini* -4 (4 ... ■' *'t I 1
tett szét n jeges vVáebnn kát lekete 
szeme, összeérő, bozontos >;r, möl Vb

túl. Valami gúnyos mosoly volt azon­
ban az arcán, ami hasonlított egy k’csit 
Remete Gézához, amikor Unger Pist 
bemondta az összesaáu sa'ááot s Re­
meténél harmaámngával van az aduász 
Kern is vágok elébe az eseményeknek 
ha kimondom, hogy mefisztofeleszi volt 
e mosoly. — olyan kövér és mrgeléer- 
árit Mefiszfói. amüyeníorma Pmnings 
volt a Faust-filmben. nem sóvárgóan és 
’á-náá'm. áe frlsöbbséeesen és gúnyosén 
mefisztái, — mert a következő szamml- 
tantásbnn. am!kor kissé megemelte n 
kucsmáiét, horv köszöntsön, káátszn't 
a kis. szőrös, hegyes füle. Pont. mint 
•ey hekkerskéé.

—_fn estél kívánok szerbec-fn n-t 
_ lé estét. — emettem mee n h'da

r),-\rnnf tj flpfcnl f O ! P(1 ni m Art rh tföi
•riefte! — izé mondja csak. hogy is
SZ.ólif -em fenség.„
_ Szerkesztő nmk CSnk mesternek!
— ír’ée~ö"öm. 5zóval, mester, ön is­

mer enzemP
__ A/f m rí r>ry iilqArrirfif q vfl ttia rfnty h

Innrntr) Trfqiíh ft'flrif ni irt cvif/rV-^rvA'v
• - ' mi * a c "■/>»■ b e>c — 1 ft Pfn|i l/'z+irtrrn.

h^rWrir'k n c aki
.r, „

_ A f ni nnfihA l'^bAf n
bnti 'n bn^y'

__ Mit }obmf mf nbb**i ny Zfn/tfs
\'i1(írrríhnn infplii r^r,b

- térti' 1 rb re t C\*t n In
rtihn _ prt rrnéfinri niö" vpnJArt 7»'.
tnmrr 1<*n?rín vrrn nbnrok
'Zf\rtr1 '•»1» ny if*n~Qr’rt fq

— A? Ani... Oft. J pines jlynn
• ’ ^ UA- f,;c O'.f.'irf t,4A„

miközben beinvitdltam a mestert a Kom

'sek-üzlct szélcnyhcs ajtajának zugába s 
ott keracztem tovább: — Mit szól a mi 
úáegiit khöz?

— Óh, kérem, — felelte szerény 
inte üoc.sánalkérő mozdulattal jelezve. 

;ogy nem akarja lerontani a hazai szert 
zaaot — én hozzá vagyok szokva az 

n 'árás lrgszélcöségPS"hb k IneéS'i 
hoz. Az Orcus-btm, amint tetszik tudni 
nemcsak sütjük, Iwnem jégre is tesszük 

■ ' r ns inknt.
— Köszönöm a tapintatos kifejezést 
— Kérem. f)e ön úgyis a konkurrent 

állt lat ídé gravitál.
— Mii tagadjam, mester. A menyor 

s-ágnak valamivel jobb a hire. De ha ö 
hajlandó lonnc némi áldozatra. Oly so' 
szcm't olvastunk az ön ló szivéről. Töb’ 
esetről hallottam, amikor kisegített haj 
bariévá embereket. Momentán maga 
is némi pénzszűkében vagyok, gondo 

1 ó ' o’lár...
~ Ne hozzon zavarba, szerkesztő w 

azzal, hogy üzleti niémlatot t-sz. Úgy • 
kénytelen lennék vissznvteslt'mi 

— Talán sok üzletet kötött ma? Ha 
szabad kérdeznem...

■ Dehogy. Fey iPm-nvcl snm. Pe 
dig. ha tudni., mennyi meetisztdö aján­
latot kantom! A társad idom óe... M: 
is beszélek. es"k’mm eljárt a s-árrt. Fis 
mennyivel több aiánlást. Példátlanul tö­
megesen pmtezsáliák hozzám uiahb'm 
dinen az embereket. Van nap. hogy két 
háromezerszrr is elmondiúk: „Hog\ 
vinné cl az ördög!'' Mintha bizony na 
k'un csak úgy, akiit kire is lenne szűk 
ségem.

Tahin elfogtál városunk Iákéivá

— Dehogy ’ Higyje el. szinte otthon 
"zem magún itt
— Ne mondja! S ezért nem köt ná- 

hmk ii-letet?
No hallja' Maid hagyom magam 

nnlirn venni, amikor itt csaknem min­
denki máris az enyém, ön légiókban 
adja, szerkrsztö tir, hány embernek van 
ti vaj a fején!

— No. az nem nagyon veszélyes 30 
‘'okos hidegben.

— De annál iohban maglátszik műid 
"Z én hivatali ydrös-ppáv-ka'' H"rV’a r! 
a pokol tornácának olyan a temperate 

•••■ 1 - - - vajdarabot is
’tithido zs’rfrl'td elveszt’a.

— Szó"al közá'lapotainkról nincs ió 
véleménnyel9

— J)<'h a a VIS Épp ''11'ivba- fiiért. N°‘

''api pompás ez n lelni Fgvpnesap ne-
'-am vt—1 Öt rn'v^av rrt-onl-!.-- ''ö

— U*v hm. hát a lánvok is?
— Fdsnso'bnn azok. hárem \ v'nt

'ivet ep'-ri 1-rev - c-1-—f’t'tér n rir- 
■-int-héri,’c verte]ett Tpic~it' ftt.i—i 1-p e

szemben.

„rrr r^feirrr +"1 r^’*
vrVf bn n knrfSnVO ^ rprtnhh fi” ök'k rll‘ 
”<sOSflbb ^ (1 S7''fVnk irt v f'k^ r' ’
*^k. — tirw re hrqyMyp q r’^-

’ ’ 1 4r.zU~Xl m 'irt rí r^oqf
fifryyqntrj r,kt,,öt;r rttovi — f'$nk k^T-
rlfiqp q p tpffivk n V(S N* kfn-y’^ bnn' 

..... Xrfiiru M hl „isiit fq
•'fi'rynfíf) kfc?l''1í'nk von. mint iclán kel- 

— S a f ár ft fik0 ..rr------  c-
!c Irfcqn hn^y n
ntynn hrtv'’rW'nn wnk ifi H iioláon
„trr’lfi o~é" erooitr O tlO"’' 0
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Hedayato Ullr
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ez nem az 
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Százezer ember ujjongása közben vonult 
a S 'ént Peter templomba a pápa

Ráma. február 12. Megkezdődtek . 
pa koronázási jubileuma alkalmából 

z ünnepek.

Hedayato Ullah, az afgán^ trónörökös.^

ga a közlés ennek folytán akár az ország­
gyűlésnek, bizottságának, hatóságnak, 
testületnek, akár magán személynek jó- 
hirnevét rontja.

A közleményt hív szellemben és iga­
zán közöltnek nem lehet tekinteni külö­
nösen akkor, ha a felirat a közlemény tar­
talmának nem felel meg, ha a tényállást 
elferdíti, vagy ha lényeges részt elhallgat.

KÁRTÉRÍTÉS!
A sajtó utján okozott erkölcsi kárért 
a sértett pénzbeli elégtételt minden 

esetben követelhet,
kivéve, ha rágalmazás, vagy becsületsér­
tés esetében az állított, vagy hiresztelt 
ténynek, vagy annak a ténynek a való­
sága, amelyre valamely kifejezés közvet­
lenül utal, bebizonyult; az erkölcsi kar 
összegét a bíróság a sértett kérelmének 
korlátái között az eset összes körülmé­
nyéinek, különösen az érdekelt felek va­
gyoni viszonyainak is figyelembevétele- 
vel, belátása szerint ./ p-fja meg.

Terjesztés.
A törvényjavaslat részletes rendelkezé­

seket ir elő a sajtótermékek terjesztésere 
vonatkozólag, ennek kritériumára és meg­
állapítja a büntető rendszabályokat.

Soronkivüli eljárás.
A sajtónovella behatóan intézkedik a 

sajtóügyek peres eljárásairól és kimondja, 
hogy

IS. §. Sajtóügyben az eljárást soron-
kivül kell folytatni és a lehető leg­

rövidebb idő alatt kell befejezni.
A saltónovellatervezet nagy vonalakban 
ezeket tartalmazza. A törvényjavasla 
most az illetékesek kezeiben van, az eset­
leges módosításokat most állapítja meg 
és csak azután kerül a képviselőhaz ele, 
amely valószínűleg

részletes vita után 
törvénnyé fogadja el.

A7. Pins vánát biborbársonv trón­
ján vittek termeiből a Szánt Péter 

bazilikába az ünnepi misére.
' tközben többezer főnyi tömeg ujjong- 

.1 élte.te a szentatvat. kalapokat é1 
sebkendőket lengettek feléje. A trón- 

szék előtt a bibornokok gyülekezete ha­
ladt.

A tömeg ujjongása az egész Pét ar­
te rét betöltötte A templomba csak a 
seghivettak mehettek lie.

a széknsngyház előtt minden talp­
alt ttnyi helyet a fasiszta indicia ró­
mai csoportjainak lek' t inges csa­

patai foglalták el,
gy hogy a nagyközönség kiszorult ; 

'Szent Péter térről az odavezető uc­
cukra.

A torlódás t.lyan nagy volt. hogy 
a meghívott közönség alig tudott 
a bazilikáim jutni. Rendőrkordont 
kellett vonni, hogy a buz like íő’y- 
ir.rnfához nt"t nviss' n 'k a m"ehi-

voltaknak
Már korán ellepték a rómaiak azt a 

környéket, ahonnan be lehet látni a ba­
zilika külső loggiáira, mert

senki sem hitte, hogy a pápa nem 
tog meg jelenni a nép dőlt.

A Vatikán hivatalos lapja közölte 
ugyan ma reggel a cáfolatot, az czei 
meg ezernyi nép azonban nem tágított, 
várta a pápát, hogy kijön a külső log­
giára és apostoli áldást fog osztana, 
mint régen, 1870 előtt.

Zászlódiszben pompázik egész Koma. 
Hosszú évtizedek óta ma újból a papa 
lologóiát lengeti a szói. A zászlogyara- 
kat két nap óta annyi, a elhal,noztah 
megrendelésekéi, hogy éjjel-nappal er 
kettőzött munkaerővel dolgoztuk, csak 
hogy elegendő pápai zászlót tudjanak 
előállítani.

A Chigi-p.ilota két erkélyén is a pára 
lobogója leng. A vatikáni városrész 
valóságos zászlóerdő. A Szent Petéi 
tér környékén több mint százezer em­
ber áll. Déli 12 ó akor harangzúgás je 
1 ztc az ünnepi mise kezdetét.

Kedden délelőtt megkezdődött és hat 
hét múlva nyer befejezést a Tőkés-ügy 

törvényszéki tárgyalása

nincs kizáiva, hogy a tanács egyik 
tagja beteg lesz. a tárgyalásuk sorúban 
pedig megszakítást nem akarnak. A 
Lé est lelj-sitették és behívták potbiró- 

ak Fülöp Károly törvényszéki birot.
A tanács a vádpontok sorrendjében 

haladva folytatja le a tárgyalást. Az 
első vádpont Tőkés Vince ellen az, 
hogy a deb. eecni Q á r d o s József cég­
nek nem fizette meg az ötmillió koro­
nát, amellyel a község tartozott, hanem 
azt a salát cél aira használta lel. A köz­
ség könyveiben az összeget kifizetett­
nek tüntetett fel. A vádra vonatkozólag 
Tőkés Vince kijelentette, hogy nem 
érzi magát bűnösnek, a pénzt Oárdos 
kereskedő megkapta.

Az elnök kérdéseire a vádlott elő­
adja, hogy közszolgálatba 1908-ba lé­
pett és Paptamásiban vö t jegyzői gya­
kornok. Egy évi működés után bevo­
nult a 101. ezredbe, leszerelés után 
Hcgvkö.'szcntimrén volt segédjegyző 
1913-ig. Katonának Kon vár községből 
vonult he és n bábom végéig a f onton 
volt. Több kitüntetést kapott, van 
aranyérme, kis ezüstje, sebesülési ér­
me. katonai érdemkeresztje. A harc­
térre mint hadnagy vonult be és mii t 
főhadnagy lőtt haza 1918-ban a francia 
frontról. Mik.-pé cs község jegyűjévé 
1920 augusztus 20-án vá'asztották tneg 
8 pályázó közül egyhangúlag.

Elbírás több zör irdalt ellene a hl-

A debreceni törvényszék kedden dél­
előtt kezdte meg a tárgyalást T ő k é s 
Vince mikepércsi főjegyző bűnügyében, 
aki ellen közel két éve folvik az el a as 
különböző bűncselekmények miatt. A 
tárgyalás fo'várnán a ti óság 187 tanút 
fog kihallgatni, akiknek a megkérde­
zése olyan sok időt fog igénvbe venni, 
hogy a tárgyalások, hetenkint három 
tárgyalási napot számítva, hat hét múl­
va nyernek befejezést.

A vádlottak padjára Tőkés Vince 
volt mikepércsi főjegyző mel'é I a- 
rentézi Imre, volt segédjegyzc, 
Fene József volt községi pénztá nők 
és M i k o 1 a i István volt adókezelő ke­
rültek. mint a főjegyző tettestársai, 
illetőleg bűnpártolói.

Tőkés Vince mikepércsi főjegyző 
ellen

a debreceni kir. ügyészség össze­
sen 32 rendbeli sikkasztás. 1 r.nd- 
bell hamhtanuzásra való rábírás.
-1 rcdbeli okirathamisitás. 1 rend­
ből In á- és 4 re"d' p'i csalás bün­

tette miatt emelt vádat.
Parentézi Imre másodrendű vádlott el­
len 10 rendbeli sikkasztás. 1 rendbei 
lopás és 1 rendbeli csalás büntette mi 
att. Fene József harmadrendű vádlói 
ellen 2 rendbeli sikkasztás, 1 rendb-1 
magánoki athamisitás és bűnpártolás 
büntette miatt, mig végül a ncgvedil 
vádlott Miko ai István elL-n 4 rendbe i 
sikkasztás büntette miatt emelt vádol 
az ügyészség. ....

A tárgyalást dr. S e r 1 v Jenő tanac 
elnök délelőtt 9 óra után nyitotta meg 
és

számba vette a tanukat, akik olyan 
nagy számmal voltak, hogy kiszo­
rították a hallgatóságot is a pad­

sorokból.
A tanuk neveinek felolvasása után a 

védők, dr. A c z é 1 Jenő. dr. O o r o v e 
1 aios és Simon Imre dr. kérték, hogy

a tárgyalást rótbiróval folytassák, 
kérésüket azzal indokolták, hogy 
mivel a tárgyalásik hat hétig eltar­

tanak.

m
Simon Boske, akit Miss Magyarország­
ból Parisban Miss Európává választottak.
Simon Böske most Amerikába fog utazni, 

ahol a világszépségversenyen vesz részt.

legegytrwsebb útink hozzám vezet. A 
szegények elkárhoznak a szegénységim 
miatt, mert olyan nagy az, hogy nem 
leltet már megadással viselni, az a ne 
hány gazdag a keménysztvusege miatt.
A hét íőbiin valamelyikében csaknem I 
mindegyiki.k leledzik. Mondtatom, a 
legkevesebb feljelentés a ialanksag cí­
mén érkezik, ami érthető, hiszen^aiu 
van ebben a városban is néhány csalad. 
akinek meglenne a fsztességes betevő 
falatja. S az az érdekes. — ll!ctol™“cf™ 
is érdekes, hiszen a körülményekből fo­
lyik — hogy Önök. akut oly hevesen 
vannak, mennyire gyűlölik y.
napokban egy rendkívüli közgyűlésén 
voltam itt a városházán. Amkor h U
tem a szemüvegemet, amelyen át mm
den indulatot és szándékot is latok, mi 
csoda (esarkodó. dühös sziveket 
cokat láttam... ,-Nem is nagyon kell ahoz szemüveg.

— igazán szivet vidannto kép \oli.
■ ■ fJrkSö'uÄ» "M-

igen iól Wfi«-
nagy üzleti forgalomban, — itt igaza 
csak az én üzletem megy iól — "e" 
nagyon verekszem a páctenseUrt. Nm 
is vagyok más, mint ink <s z >- • 
gül ki kézbesíti a szomlit.

- Persze azért az ember néha dión
szétnézni, Iwgy áll a:z uzdeU dUm

csak egy kis része annak a n
ami azt ^ ^

magánúton folyik s me- .
országos gyülölségnek. Az Mzi. ™*- 
ez nem az én malmomra h ntia )S aztán, amint mondtam, a nyomor.

ami miatt hozzám sétálnak maid le a 
gazdagok s ami ugyancsak hozzam 
szállítja a szegényeket is.

— A demokrácia tehát a pokolban 
majd megvalósul?

— Nona, csakhogy parlament nélkül. 
Én abszolút uralkodó vagyok, viszont 
nálam nem jelent előnyt sem vagyon, 
sem születés. Mindenkit csakis a képes­
ségei és a tettei szerint értékelnek. De 
térjünk vissza a nyomorúságra. Mit 
gondol, hány ember éhezett ma Debre­
cenben’ És hány ember fázott rettene­
tesen ebben a szibériai hidegben, ami 
szintén nekem pácolja omlósra az em­
bereket? Élborzadna, ha betekintene a 
mi statisztikánkba.

—- Hiszen nagyidban tudom, de...
— Nagyidban mindenki tudta, de — 

u;es!ben sem tesz senki semmit. Latia. 
ezért remrk dolos ördögnek lenni. AmJ 
4esznek. az is. amit nem tesznek, az is 
hozzám száUitia önöket. _

— Elismerem, hogy Ön bizonyos tó­
dé rlönvbm ven... ma. F.z azonban nem 
t,-lenti azt. hosy még nem szedni le osz-
sze masunkat és...

— Nézzen rá szerkesztő ur. — hull 
ez ördög Irsmnáió kéMegyjnléssel.
?rrc a toronyórára itt. Ha H m/ormd/-
ink, ez az óra csenem egy rsztenfejr 
éti Bizonyosan beletel k mcs cs\ é 
aWig megindulhat. Masuknak ilyen sok 
i őre '/m s-ilksés. ho"V CSX nrd»»’a" 
rZ'kiviil esvszerii sémiét"I Hs^rW- 
tcJk A mesm^tsanrk. Mewvivrlkom- 
rHM/í hh szerezet (17 örV'k tnnMkO 
zása szive. GondoVa. hősy ezeknek n 
íSzerelése az ellenkező ndlyara kevés 
időbe telik? legalább ez a nemzedék, ez 
méz az enyém.

— S a többi?
— Már megmondtam, hogy a logika 

törvényei, a megdönthetetlen szabályok 
csak a pokolban érvényesek. Amint 
tudja, Beethoven is ledobta nekünk a 
metronómot. Itt lenn nincsenek szdz szá­
zalékban érvényesült szabályok, mert 
ha lennének, akkor a iöld közepétől 
mindörökké az enyém lenne ez a hely. 
Ám minden szabály alól van kivétel...

— Mester! Legyen hát még egy ki­
vétel. Kivételesen, saitóáron velem kös­
sön egy kis üzletet. Az ön meggyőző ér­
velése legyen, mondjuk egy millió dől 
hír,... ne, ne intsen, mondjuk pengő...

— Ne is fáradjon, szerkesztő ur! 
lássa be, hogy az ti] sajtótörvény 
amúgy is lehozza miliozzdnk. Külön m 
épületet is emeltünk a sajtónak, hiszen 
ezután már úgyszólván a saját allzalma- 
zottuimnnk tekintem Önöket.

— Köszönjük a megt.szteltetést. mely 
azonban...

— Kétes értékű, ezt akarta mondám. 
Az előbb tréfáltam ezzel a börtön úgy- 

£_, vci I hat még becsüli-tes az. akit oda 
bevisznek, de Önök aligha a sm ómr 
vella után. Ne gondolám meg a niaegii 
az én közelségem ngyis meiern1', nézze 
körül az olvadó havat, ne szaladmn csak 
haza. azonnal eruagyn'itzmi. Nczze, 
Örök ezelőtt <rvmv.in tettek nekem szí­
vességet, felhívták a figyelmemet va- 
lami piszkos n.mamára. I rm-ra. egyel) 
disznosdgia. Nehezebb volt ki suszm a, 
embereknek ■: pokoUmfósógi ellenőre 
aiói Viszont kicsúsztak a markombó 
gyakran, mert a mennyei mérlegen ez 
mind becsületes, hasznos, a több’ em­
berre hasznos szolgálatnak számított < s

önzetlennek is, mert hiszen a szerkesztő 
urak mindig igen kicsiny adag és igen 
sanyarú kenyérért szolgáltak nagyon 
sokat. A becsületes cselekedetek publi­
kálásával jóra bűzd itattak másokat s igv 
a mérlegnek Önökre kedvező oldala, 
szemben azzal. — amiben a bohémélet 
apró kis hibái, a vissza nem fizetett köl­
csönök, meg a letagadott részletek s az 
neontól: és folyószámla-előleg kimester- 
h°dcse voltak - sokszor nehezebbnek 
bizonyait s elvitte Önöket tőlem a kon- 
bnrrencia. Gondoljon most az ni sajtó­
törvényre. Nrm 1 _ ..
nagy leleplező kedvük s így a követel 
rovatnak ez a passzusa negativ lesz. 
Favéb Idiidn s lóként mersz Itiirín és le- 
"tőség liiidn kénytelenek lesznek hize- 
Icgni a nagyoknak, egyre a hatalmon 
’evőket dicsérni, ami maid növeli azok 
"ögjét nem nekik ad ösztönzést igazi 
ló cselekedetekre s iev sokkal nagyobb 
számban válnak maid az önók vezető 
léríiai női pacienseimmé, mint eddig.

_ Értem már. Akar\'a. akaratlanul is 
Önnek teszünk szolgálatot.

-- Hát persze! Viszont nem tesz mául 
a munkájuk önzetlen. A sajtótörvény 
sorra baktatul az ellenzéki iapokai, 
egyedül maradnak a többiek s kevesebb 
lévén az eszkimó, jobban él az újságíró 
nép.

— Szóval legalább ezen a világon...
— Kárpó'oUák magukat a pokol szen­

vedéseiért. Különben nem is olyan rossz 
lady az. thin van szaladnának ma mele­
gedni oda azok. akiknek még az e vi­
lágon való kárpótlás sem adat olt meg!

takaró alól szállanák ki a kékrcúermedt
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vatalhan. a legelső eljárás azzal 
végződött, liogv ö befizette a köz­
ségnek a követelt 16 millió korona 
birkatartási pénzt és erre vissza­

helyezték állásába.
1927-ben ui eljárás indult ellene és Náb- 
ráczkv Béla vármegyei főjegyző ve­
zette a hivatalvizsgálatot

lefoglalták a könyveit, mert a 
pénztárában többlet volt.

Egv későbbi vizsgálat már hiányt ta­
lált a pénztárban és ekkor is felfüg­
gesztették állásától.

Prcineszberger .lenő vizsgálóbíró 
1927. augusztus negyedikén letar­
tóztatta és fogva volt 1928. január 

19-ig.
Időközben jogerőre emelkedett egy 
nyolc hónapi börtönbüntetése és azt 
töltötte le.

Az e 1 n ö k kérdésére elmondta, hogy 
pénzeket ö, néhány eset kivételével, 
nem vett fel. A segédjegyzői-' l’areii- 
thézv Imre volt, akinek utalványozó i 
joga nem volt. A községnél két pénztár 
volt, egy adóügyi és egy közpénztár, 
ahová a községi jövedelmek .olytak be. 
Az adópénztárt kezelte Be ne József 
1920-ban, 1921-ben és 1922-ben. A fo­
gyasztási adót Mikola István kezelte. 
A Qárdcs ügyre vonatkozólag azt adta 
elő. hogy a községi nyomtatványokat 
a Qárdos-cég szálli.otta 1921-től. A c.g 
a meg endeláseket mindég december­
ben kapta és uj megrendelés előtt 
egycn'itették ki a számlát. Évközben, 
ha a cégnek szüksége volt pénzre, ka­
pott kisebb összegeket nyugta ellené­
ben.

A tanácselnök felmutat Tőkés 
előtt cgv 1926 február 1-röl kelt nyug­
tát, amelyben Qárdos elismeri, hogy 5 
mi liő koronát felvett. Az összeg felvé­
telét pedig Qárdos tagadja.

— Hogyan történt a kifizetés — kérd 
az elnök.

— Az úgy történt kérem — válaszol 
a vádlott, — hogy Debrecenben Gáidus 
panaszkodott, hogy pénzre vo'na szük­
sége. de a község még nem fizet. Én a 
magam pénzéből adtam ötmillió koro­
nát, Qárdos adta a nyugtát, amelyre a 
községi pénztárból a pénzt felvettem. 
A saját pénzemet vettem csak vissza.

Qárdos József debreceni könyv­
kereskedő vallomásában határozottan 
kijelenti, hogy

az ötmillió koronát nem kapta meg 
Tőkés Vincétől, a nyugtát nem is 

neki adta át.
hanem Parenthézy scgédjcgvzőnek, aki 
elvitte, de pénzt nem adott és a köve­
telését csak a peresités után kapta meg. 
A nyugtát a segédjegyző dátum kitöl­
tése nélkül vette át Debrecenben azzal, 
hogy ha lesz pénz. ráírja a dátumot 
Mikepércsen és beküldi a pénzt a cég­
nek. _____

fwceími UJM? 1929 február 13.
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Az elnök szembesíti Qárdost 1 el­
késsél, mindketten fentartják vallomá­
sukat. Qárdos az elnök kérdéséi e cí­
műidül. hogy az ügyből kára már nincs, 
mert a község minden követelést meg­
fizetett a per lefolytatása után.

A c z é 1 Jenő dr. védő ké dúsért: el­
mondj a még a könyvkereskedő, hogy 
egy Ízben adott kölcsön egymillió ko­
ronát Tőkésnek, de a pénzt hamarosan 
visszakapta. Több kölcsönügylet köz­
tük nem volt.

Parenthézy Imre segéd jegyző 
kiha lgatása során elmondja, hogy nem 
emlékszik arra. hogy az ötmii.ió koro­
náról szóló utalványt átvette volna 
Qárdostól. A szembesítés után is meg­
marad vallomása mellett.

Az elnök kérdései e később azt je­
lentette ki, hogy lehetséges, hogy át­
vette a nyugtát, de ha átvette, azt 1 ő- 
késnek adta át. A dátum Írása a nyug­
tán szerinte Dienes írnok kezcirásn.

H c n c. József községi pénztáritok 
vallomásában azt adja elő. hogy 

az ötmillió koronát február elo'én 
Tőkésnek kiadta a nyugta ellené­

ben.
Az elnök kérdésére azt mondja, hogy a 
nyugtán a dátum i ása a Tőkés keze- 
irá'a.

1 a István a fogyasztási adó 
vallomásában azt mondta.

M i k o 
kezelője 
hogy

ö előlegként adott az általa kezelt 
pénzből Tőkésnek ötmilliót.

amit a pénztár helyben hagyott és ki­
adott. Az elnök figyelmezteti, hogy a 
vizsgálóbíró előtt már azt mondta, 
hogy nem emlékszik arra, hogy elő­
legül adott Tőkésnek pénzt.

Király Qvürgy számvevőségi ta­
nácsos elmondja vallomásában, hogy 
mikor a községi könyvek közt keres­
tek, nem találták sehol az 1925-ös évről 
szóló közpénztári naplót.

A napló elveszett és csak nehezen.
a megtalált iratok alap án tudtak 

egv pótn.rpiót készíteni.
A másik vádpont cgv 19 millió koro­

nás tartozás ügye, aa elvből négymillió 
koronát Qárdos készpénzben kapott 
meg, a többiről pedig váltót az Egye­
sült Fővárosi Takarékhoz. Az a gyanú 
merült fel, hogy Tőkés kétszer utalta ki 
a 19 millió koronát.

A vádra vonatkozólag Tőkés határo­
zott hangon jelentette ki: A pénzt nem 
utaltam ki kétszer.

A tárgyalást az elnök a késő déli 
órákban fé'beszakitotta és annak fölv- 
fnt'ícnt szerda>1 déMo^t 0 r á a t"zt ■ kJ.

..fi«.;
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Fényes sikerrel folyt le a piarista 
gimnázium teadélutánja

A legteljesebb siker jegyében zajlott 
le c hó II-én a debreceni katholikus 
reálgimnázium teádé,útónja. A jói síKl- 
iilt teadélutánt ügyes műsor vezette 

be. A szereplők a Vlll-ik osztály ta­
nulóiból kerültek ki. A diákok egvntá: t 
túlszárnyal ügyességgel töltötték ki 
az egyes számokat. Demeter Imre és 
Berénvi Béla a legnagyobb készültség­
gel és ügyességgel játszotok jazzparó- 
diákat. Ezeket a már Debrecenben is 
tói ismert és nagy jövőre biztató De­
meter szerezte. Kauch K. és Szénássy 
1. bűvészmutatványaikkal ejtették bá­
mulatba a közönséget, Farkas és Pcncz 
vigszavalatát pedig hatalmas taps ho­
norálta. A műsor legkimagaslóbb szá­
mát a színdarabot Biró Károly é^é^sD t 
«a.;. •»♦$>«»<« «<$»<» «$► v» 4 4* *»❖

eljátszott magyar nótái előzték meg. A 
humorral telt színdarab általános ka­
cajt váltott ki. Somogyi Qv. bámulatos 
ügyességgel alakította a jóízű magyar 
parasztot. Schlégel E. és Csicsák női 
szerepelő t. Szénássy és I rapp pedig 
zsörtölődő utasokat alakítottak rutiiúrc- 
zottsaggal. A szüneteket Mayer Emil 
konferálásai élénkítették. Műsor után 
teát szolgáltak fel a gimnázium leány- 
növendékei. majd tánc következett, a 
tánczenét ugyancsak diákok szolgálta - 
tűk. A közönség a legjobb hangulatban 
maradt együtt fé! 10 óráig.

Az ügyes rendezés érdeme Kummcr- 
gruber Emil tanáré és a VIH-ik osztály 
tanulóié.

A jubiláló XI. Plus pápa.

V a s s Károly dr. tanácsnok szerint el 
lehetne adni a laktanya jelenlegi telkét, 
amiért lehetne kapni 100.000 pengőt.

V á s á r y István dr. polgármester 
megjegyezte, hogy ide nem elég 100.000 
pengő, érnél sokkal több kell. Helyesebb 
vo.na, ha a laktanya kertjében állítanák 
fel a mászeházat és a szertárat, mert a 
laktanya telke a kerttel együtt 1096 négy­
szögöl, ezen tehát lehet helyet találni a 
mászóháznak és a szertáraknak.

A tanács igy is határozott, utasítva a 
mürzaki ügyosztályt, hogy a múszóház s 
a szertárak felépítésére a kiviteli terveket 
úgy készítse el, hogy azokat a tűzoltó lak­
tanya kertjében fogják felállítani.

Ezzel kapcsolatban foglalkozott a ta­
nács a tűzoltó tolólétra ügyével is. A tör­
vényhatósági bizottság tooo, mint két éve 
megszavazott 55.000 pengőt a létra be­
szerzésére, a miniszter azonban kikötötte, 
hogy csak hazai gyártmányú tolólétrát 
lehrt beszerezni. Ilyen tolólétrát azonban 
Magyarországon eddig nem gyártottak, 
úgyhogy azt Németországból kellene 
megrendelni. Két év óta az akták még 
mindig a minisztériumban varrnak, a toló­
létrát még mindig nem lehet megrendel­
ni s a rendelkezésre álló fedezet felhasz­
nálatlanul áll.

A tanács most újra megsürgeti az ügy 
elintézését, mint már annyiszor tette. Re­
mélhetőleg most több sikerrel.

A városi tanács felépíttetí a tűz­
oltóság mászóházát és szertárát

aikakon. Nézze, milyen sóiét 'Nice, til 
men belőlük n nyomorúságos viskók, 
meg az iilött-kopott kórházak lelett!

— Meglehetősen önző. Mester! Dt 
meddig marad nálunk?

— Önöknél. Ha jól felfogom, kissi 
otthon vegyük én is itt. Részben önök 
maguknak, részben mások önöknek egy 
kis fiók-poklot rendeztek itt be. Nyo­
morúság. drágaság, elkeseredés, gyűli' 
let. kivált most a nagy hideg Ínsége, 
mit gondol, hányán jajdultak ma itt fel:

>■' kV lóit az is. Es én 
ugyebár a pokolban otthon vagyok.

— Úgy értem, mikor megy le. az ál 
landó lakóhelyére.

— Nem tudom, sokkal érdekesebb es 
szebb látnivalót olt sem találok. No. ió 
éjszakát, szerkesztő nr!

— Persze, ezt csak képletes értelem 
ben mondja!

— Hahaha.
— Tudja mit. mester, legalább kifi­

zethetné a taximat, nagyon rossz dolog 
gyalog menni haza ebben a gyalázatos, 
hideg szélben.
_Taxi? Egy pengő ötven... Nem, ne

beszéljünk ihletről. Tudja, nincsenek so 
kan Debrecenben, akik még ezt a pénzt 
is megérnék nekem. Megmondtam, műi­
den ut a pokolba vezet. Jő éit.

Alakja egyszerre szctioszlott a sarok 
tói s alig észrevehetően egy feketes 
köd-darab röpült dt a Városházán a 
Csicsogó felé. Az ördög elindult az él- 
szakai szemleut második felére.

THURY LEVENTE.

Debrecen város törvényhatósági bizott­
sága tavaly 45.000 pengőt szavazott meg 
a tűzoltó mászóház és szertárak létesíté­
sére. A fedezet rendelkezésre áll és igy 
most a városi tanács foglalkozott azzal a 
kérdéssel, hogy a mászóházat és a szer­
tárat hol építsék fel.

V a s s Károly dr. tanácsnok azt han­
goztatta, hogy a tűzoltóságot előbb-utóbb 
szükséges modern felszereléssel ellátni, 
tehát fel kell építeni az uj tűzoltó lakta­
nyát. Nézete szerint a jelenlegi tűzoltó

<• ®- <♦ *b> m 4 «t »>«■<> •4>* •>

laktanya udvarán nincsen elég hely a 
mászőbáz és a szertárak felépítésére, 
ezért azt javasolta, hogy ezeket a régi 
zsibogó helyén építsék fel, még ebben az 
évben.

V á s á r y István dr. polgármester az 
ajánlott megoldást nem tartotta megfele­
lőnek, mert a tűzoltó laktanya és a szer­
tár, valamint a mászóház nem lehetnek 
messze egymástól. Valóban modernebb 
laktanyára volna szükség, de erre nincs 
fedezet.

t v «*•>«< 4 «» •> <m •> e> 4 ws A-«» 4« «* 4 ffl*
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A katolilm» reálgimnázium teadélutánjának szereplői.
(Bartóki felvitele.)

Műkedvelő-együttes szerepel 
vasarnap a magántisztviselők 

helységében
A magántisztviselők debreceni cso­

portja nem-sak legmagasabb szellemi 
igényeit elégíti ki és fokozza fel tagjai­
nak a szemináriumi bizottság működése 
, even, hanem gondoskodni kivált arról 
is, hogy tagjai a mai nehéz viszonyok 
közepette kifeledkezzenek néha a hét­

ig ., I s a K in ivei b fai" 
súlyú múzsának is áldozzanak.

h>t a célt szolgálja a csoport vigalmi 
bizottsága, amely vasárnap, február l: 
i/.-en ueiután I órakor rendezi az egye­
sület saját helyiségeiben. Arany János 
u. 2. sz. a. ezidei első műkedvelő elő­
adását. amelynek során vig és komo­
lyabb magánszámokban az egész mű­
kedvelő garda fel fog vonulni A rész- 

—i'v-nrt később közöltük.

V1K<.II IVÓ.

Magén- vagy üzleti ügyekben! utazások 
alkalmával

HUD\PESTEN
a legkellemesebb otthont nvujtja « 
tegelonyüsehb f hotelek n eheti a see i 
pályaudvar érkezisl oldalával izaralien lew

GUANÓ HOTEL
r a it K

nagyszAlloov
Budapest, Vili., Baross tár 10. sz„, mert

20olo isnymlményt Itat»,
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba- 
árainkból,
1 O0 o niónyt kan
olcsó M emu árainkból. ^Kitűnő h< f 
konyha.)
5 |M»ll(|Ot kíU’it
autótaxi kő tséget meri gyalog átlőne 
eev I ere alatt a pályaudvarról »am»1 
Itthon érzi magit! Klsórendü “'s/oiga-as 
szigorúan családi jelieg ia|äl erdekl i 
előnyök folytán hogy okvetlenül ná­
lunk szálljon meg Kifizetés szoba meg," 
rendelés ajánlatos. Uj telefonos szolt
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Szétzúzta a koponyáját a kapu- 
szttmöldök iáján egy kocsis
A rendőrségnek kedden délben egy óra­

kor jelentették, hogy a Nyugati ucca 28. 
■zámu házban halálos kimenetelű szeren­
csétlenség történt.

Bagdi Imre kocsis, aki a Polgár La- 
jos-féle fuvarozási vállalat alkalma­
zottja volt, vigyázatlan hajtás követ­
keztében szétzúzta a fejét és meghalt.
A vizsgálat megállapította, hogy a ko­

csis, aki családos ember és a Szotyori te­
lepen lakik, fát szállított szekerével a 
Nyugati ucca 28. számú házba. A teher­
rel megrakott szekeret szerencsésen be­
hajtotta a ház kapuján és a fa lerakása 
után felült a bakra, majd a bakon felállva 
hajtotta kifelé a lovakat az udvarról. Az 
■lacsony kapufába azonban beleütötte a 
fejét a vigyázatlan kocsis és mivel a lovak 
v/yorsan haladtak,

a koponyája is széttört az iszonya­
tos ütéstől. Leszédült a szekeréről 

és orrán, száján ömlött a vér.
A házbeliek értesítették a mentőket, akik 
Hső segélyben részesítették, megmenteni 
rár nem tudták, mert koponyaalapi tö- 
ést szenvedett és a klinikára való beszál­
lás közben meghalt a mentőkocsiban.
& «» <♦ <8» «J» es »J» «► «}>«»«J» «»«J« «> *j> <n> •> m C*

Gyászrovat
Hajzer Henrik 45 éves, református. Te­

lelése e hó 13-án, szerdán délelőtt 11 
rakor lesz a Kossuth uccai temető halót- 
is házából. A temetést Csurka „Kegye­
it” temetkezési vállalata rendezi.

Bodó István 70 éves, református. Te­
lelése e hó 13-án, szerdán délután 2 óra- 
or lesz a Kossuth uccai temető halottas 

,:ázából a Kossuth uccai temetőbe. A te­
metést Csurka „Kegyelet" temetkezési 
vállalat rendezi.

Vojtovits Mária 48 éves, római katoli­
kus. Temetése e hó 14-én délután 3 óra­
kor lesz a Szent Anna uccai temető ká- 
tiolnájából. A temetést Csurka „Kegye­
let" temetkezési vállalat rendezi.

Polgár Balogh Miklósné Sarkad! Erzsé­
bet 48 éves, református. Temetése e hó 
13-án, szerdán délután 2 órakor lesz a 
Borz ucca 11. számú gyászháztól a Hat­
van uccai temetőbe. A temetést Dankó 
iemetkezési vállalat rendezi.

Uray Ida 10 hónapos, református. Te­
metése e hó 13-án, szerdán délelőtt 11 
órakor lesz a Péterfia uccai temetőbe. A 
temetést Fehértói temetkezési vállalata 
lendezi.

Szabó Károly 37 éves, református. Te­
metése e hó 13-án, szerdán délután 4 
órakor lesz a Csapókért, Jánosi ucca 35. 
r.zámu gyászháztól a Kossuth uccai teme­
tőbe. A' temetést Fehértói temetkezési 
vállalata rendezi.

Bánszky Jánosné Jobbágy Erzsébet 39 
éves, református. Temetése e hó 13-án, 
-zerdán délután 2 órakor lesz a Bercsé­
nyi ucca 8. számú gyázháztól az Árpád 
téri templomban elmondandó ima után a 
Hatvan uccai temetőbe. A temetést Fe­
hértói temetkezési vállalata rendezi.

Bihari Istvánné Gebei Juliánná 51 éves, 
református. — Temetése e hó 13-án, 
szerdán délután 2 órakor lesz a Kossuth 
uccai temető halottas házából. A temetést 
Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Uj Sándor 15 hónapos, református. Te­
metése e hó 13-án, szerdán délután 2 óra­
kor lesz a Hatvan uccai temető halottas 
házából. A temetést Fehértói temetkezési 
vállalata rendezi. , !

Sándor János 63 éves, görög katolikus. 
Temetése e hó 13-án, szerdán délután 
lesz a Szent Anna uccai temető kápol­
nájából. A temetést Fehértói temetkezési 
vállalata rendezi.

Szabó Katalin Erzsébet 8 hetes, római 
katolikus. Temetése c hó 13-án, szerdán 
délután fél 4 órakor lesz a Szent Anna 
uccai temető kápolnájából. A temetést 
Gebauer Károly és Társa temetkezési val-
ialata rendezi. ,

Özvegy Tóth Ferencné Oláh Rebeka 
82 éves, református. Temetése e hó 13-an, 
szerdán lesz Biharkeresztesen. A teme­
tést Gebauer Károly és Társa temetkezési 
vállalata rendezi.

Börönd-bo díszműárut
képesített *
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Az uj pápai állazn központja továbbra is a Szent Péter templom és a mellette 
elterülő Vatikán lesz.

A Szent Pé*er templom balkonjáról fogja kibékülése alkalmával a pápa a római 
királyságot megáldani.

A berlín-stuttgartí gyorsvonat ma
éjszaka belerohant e||yháiókocsi-vonatba

Bitterfeld, február 12. (Wolf.) Teg­
nap éjiéi, közvetlenül éjfél előtt a bér­
iül—stuttgarti gyorsvonat a graefon- 
liainiciiciii megállást túlhaladva, Bur- 
kemnitz állomáson belefutott a berlin- 
müncheui hálókocsi-vonatba. A háló­
kocsi-vonat első része összetörött. A 
szerencsétlenségnél, hir szerint egy 
ember életét vesztette, húszán részben 
sulvosan. részben könnyebben megse-

besiiltek.
Bitterfeld, február 12. A bitterfeldi 

vasúti szerencsétlenségről reggel há­
rom órakor jelentik, hogy eddig négy 
súlyos és 13 könnyebb sebesülést álla­
pítottak meg. A sebesültek egv ameri­
kai, egv trieszti gvárigazgató, egv 
müncheni és egv ulmi utas kivételével 
mind berliniek.

Babits Mihály ünneplése Debrecenben
Vasárnap este fél hat órai kezdettel 

rendezi az Ady-társaság azt a nagysza­
bású irodalmi ünnepséget, amelynek kö­
zéppontjában a 25 éves költői munkássá­
gát jubiláló Babits Mihály áll. Az Ady- 
társaság, amely céljául tűzte ki, hogy 
Debrecen kulturális érdeklődésű közön­
ségét minél melegebb és közvetlenebb 
kapcsolatba hozza a magyar irodalom 
igazi értékeivel, ezúttal Babitsot, a köl­
tőt állítja máris becses múltú pódiumára, 
hogy Debrecen irodalomszerető publiku­
ma a legnagyobb élő magyar költő ajká­
ról hallhassa felzendülni a magyar vers 
csodálatos muzsikáját.

Babits Mihály mellé az Ady-társaság 
vezetősége igen előkelő színvonalú pro­
gramot állított össze. A megnyitó beszé

det Ady Lajos, a társaság elnöke mondja 
és Babits költészetéről R é d e y Tivadar, 
a Napkelet szerkesztője, a kiváló esztéti­
kai Író tart ismertető előadást. Hoór- 
T e m p i s Erzsébet, a méltán népszerű, 
kiváló énekesnő, Babits-dalokat énekel, 
Szentgyörgyi Mária, a Csokonai- 
szinház művésznője Babits-verseket ad 
elő. Ugyancsak Babits-verseket szaval 
Fábián János, a Csokonai-szinház fia­
tal művésze. A zongorakiséretet Szabó 
Emil látja el.

A Babits-ünnepre szóló jegyek egyré- 
szét már a kibocsátás napján megvásá­
rolta a rendkívüli érdeklődést tanúsító 
közönség. A jegyek 3, 2 pengős és 80 fil­
léres árban kaphatók Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedésében.

*> ❖

Emelkedik az influenza és ka- | 
nyaró megbetegedések száma 

Debrecenben
A főorvos szerint a kanyarójárvány veszedel­

mesebb, mint az influenza
tiszti főorvos előterjesztésére el is 
rendelte, hogy uz elemi iskolákat 
két, ti középiskolákat pedig egy hét­

re zárják be.
4z intézkedés nagy örömet keltett a 
diákok közt, már csak az abnormisan 
nagy tiidegre való tekintettel is. mert a 
szibériai időben valóban nem kellemes 
serdülő gyermekeknek kora reggel is­
kolába menni. Voltak középiskolák, ahol 
a diákok a vakáció kihirdr*'sekor meg- 

vümi .......  ,....... ......_ éljeneztek a polgármestert és a tiszti

Az Influenzajárvány tudvalevőén Deb­
recenben is igen jelentős mét- 
tékben lépett fel és ehhez hozzájárult az 
is. hogy az influenzán kivül egv másik, 
veszedelmes betegség, a kanyaró is jár­
ványosán terjed. Ilyen körülmények 
közt, föképen a nagyobb veszélynek ele­
jét veendő, dr. Láng Sándor tiszti L or­
vos — mint megírtuk — hétfőn előtör­
lesztést tett a polgármesternek az isko­
lák időleges bezárására vonakozól ig. 

Vásáry István ár. polgármester a

főorvost, akik váratlanul vakációt sze­
reztek nekik.

A tiszti főorvosi 
hivatalhoz kedden 
is történt kanyaró 
és influenzaesetek 
bejelentése. A jár­
ványról dr. Láng 
Sándor tiszti iöor- 
vos a következő­
ket mondotta a 
Debreceni Tilg gel­
len Újság munka­
társának:

— A mai napon 
hét uiubb kanyaró- 
megbetegedést je­
lentettek be ná­
lam. február W— rx , , „. ,
12 közt pedig ki- Dr. Lan* Sünf,or
lene újabb inlluenzaesct-1.

Úgy az influenza, mint a kanyaró 
szerencsére könnyebb letolyasu. bár 
úgy látszik, hogy

a kanyarójárványul komolyabban 
kell számolni, mint az influenzával.

Az influenzánál különben is csak a be­
tegség hosszabb tartama alatt szoktak 
fellépni komplikációk, amikor u legyen­
gült szervezetet rendszerint . agvlob, 
vagy más hasonló kór t.unadia meg. 
Szeren sőre idáig ilven esetek nem igen 
fordultak elő. Különösebb it.iabb óvéin- 
tézkedé ;t a hatóság az eddigieken kívül 
nem lát szükségesnek, a legfontosabb az 
egyéni védekezés, amelyre vonatkozó­
lag már adb’nk ki felnivasokat és tájé­
koztatást a közönségnek.

Az influenza egyébkén: a városi hiva­
talokban is zavart okoz, mert több meg­
betegedés fordult elő a tisztviselői kar­
ban A polgármesteri hivatalban például 
beteg dr. Baczoü S'ndor polgármes­
teri titkár és dr. Való Antid aljegyző, 
úgy hogy a titkári teendők végzésére a 
gazdasági ügyosztályból be kell tt rcn 
delin dr. Balogh Sándor tb. tanácsnokot. 
Influenza megbetegedések eloiordultak 
a számvevőségnél és az adóív vata mal is. 
hiszen itt fordul meg a le<T,< bb ’
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Weinberger Mór iskola­
igazgató előadása 

a Szülők Iskolájában
A Szülők Iskolája tegnap este 6 órakor 

tartotta tizenegyedik előadását a város­
háza közgyűlési termében, hol Wein­
berger Mór iskolaigazgató ,.A bünte­
tések az iskolai és házi nevelésben ' című 
előadásában a mai modern nevelés fegyel­
mezési formáival, valamint azoknak a 
gyermekekre gyakorolt hatásaival es a 
nevelésnek ezen a téren követendő eljara-
saival foglalkozott.

A nevelés egyik legfontosabb célja a 
jellemképzés; hol a gyermek akaratát a 
tanítás és nevelés által kapcsolhatjuk bele 
pozitív és negativ eszközök segítségévéi 
e fontos nevelői cél elérésének munkájába. 
A pozitív eszközök javító és támogató 
ténykedései, a mai modern pedagógiai lé­
lektani alapon álló helyes fegyelmezést 
rendszerével a legtöbb esetben eredmé­
nyeket biztosítanak a szülőknek, nevelő­
nek és csak a legvégső esetben kell alkal­
maznak a negativ eszközöket, melyek a 
különféle fokozatú testi büntetések kere­
tében végzik nevelői hivatásukat. Hogy 
mikor és mily formában történjenek ezek 
alkalmazásai, ez a kérdés nagyon is pró­
bára teszi a hivatásos nevelőt. A modern 
pedagógia a pozitív eszközöknek egész 
sorozatát nyújtja. Általában mindkét e- 
gyelmezési eljárásnál az indító ok: segít­
ségére lenni a nevelőnek nehéz munkájá­
ban. Majd pszichológiai alapon az abszo­
lút és relativ büntetés elméleteivel foglal­
kozott, hogy teljes tiszta képet nyújtson 
a büntetés alapjáról, céljairól.

Míg az abszolút büntetés a megtorlás 
tényén épül fel, addig a relativ büntető 
elmélet szolgálhat elijesztcsrc, helyes be­
látásra, javításra. Az értelmi nevelés er­
kölcsi vonatkozásaiban arra törekszik,

ci.lt képesítőit Wtromllwmes'C'ue1 vlslrol- 
hűi ni alommal
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BIKA UDVAR

Üzletem elve:

Jó M U NIK A

szolid Arak

_______________  _,rra törekszik,
hogy a gyermek a jót magaért a jóéit 
tegye és a rosszat meggyőződésből ke­
rülje. De fontos szerepe van itt a vak en­
gedelmességre való nevelésnek is, termé­
szetesen ezen a fokon a nevelői munká­
nak nagyon körültekintőnek kell lenni, 
cselekvéseiben meggondolnak, nehegy 
tévúton haladva a gyermek énjének k.fej­
lődésében káros behatások folytán a 
másrautaltság érzését szolgálja az önálló­
ságra való nevelés nagy kárára.

Az erkölcsi vagy javító büntető nek pe­
dig erkölcsi rugókat kell működésbe hoz
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ni és végeredményben a helytelen akarati 
ösztön megváltoztatását eredményezi. —- 
Különben a büntetések különféle formái­
nak alkalmazása a szülő, a nevelő egyéni­
ségét teszi próbára s ha a felsorolt bün- 
tetésnemek tagozódása a gyakorlatban 
nun is vihető keresztül oly szigorú pon­
tossággal, mégis az a gyakorlat számára 
nagy jelentőséggel bir, mert ezeknek is­
meretéből tudja meg a nevelő, hogy me­
lyik büntetési forma segítségével érheti ' 
el nevelői, oktatói célját. A testi fenyité- j 
két a mai modern pedagógia nem tartja 
megengedhetőnek, mert tudjuk, hogy az 
lealázza nemcsak a gyermeket, de a szülőt 
és nevelőt egyaránt. Végül úgy a családi, 
mint az iskolai életben előfordulható bün­
tetés formáival kapcsolatban megállapí­
tani kívánta azt, hogy a tapasztalat sze­
rint azok segítségével nem maidig érheti 
el a nevelő azt a célt, melynek segítségé­
vel a gyermek jellemét, akaratát helyes 
utón irányítani óhajtja. Legyen azért a 
büntetés igazságos, melynek alkalmazásá­
nál a bölcs mérséklet uralja a nevelő 
egyéniségét.

Befejezésül igen értékes és a minden­
napi élettel kapcsolatos tanácsokat sorolt 
fel a szülőknek, kik az egész előadást a 
legnagyobb figyelemmel kisérték s me­
lyet a hallgatóság nevében dr. Veress 
István tanitóképzöintézeti igazgató kö­
szönt meg az előadónak.

Ez alkalommal a ref. tanitóképzőintézet 
énekkara kiváló technikával — Bodnár 
Lajos énektatiár vezetése mellett — egy 
énekszámot adott elő.

Bállá Ernő.
•v«,jo

Gyújtogatással vádolnak 
egy hajduhadházi földmivest
A debreceni ügyészségre behozták D. 

Nagy Gábor gazdálkodót, aki ellen 
gyújtogatás miatt emelt vádat az ügyész­
ség. A csendöri jelentés szerint ugyanis 
Nagy Gábor felgyújtotta a felesége tu­
lajdonát képező istállót, amely teljesen 
leégett. Megállapították a csendőrök, 
hogy Nagy Gábor a feleségével nagyon 
rossz viszonyban volt és az asszony el­
küldte magától a férjét, akinek nem tűrte 
az iszákosságát. Nagy többször kérte a 
feleségét, hogy térjen vissza hozzá, de az 
asszony nem volt hajlandó vele egy fedél 
alatt élni. A legutóbbi békítési kísérlet­
nél Nagy olyan dühös lett a feleségére, 
hogy megverte és aztán mérgében fel­
gyújtotta az istállót.

A nyomozás során Nagy nem ismerte 
be a gyújtogatást és azt adta elő, hogy 
véletlenül gyűlt meg a mécsestől az is­
tálló. A vizsgálóbíró szerdán fogja kihall­
gatni a gazdálkodót, 
e*ä <» w • * •» «b * <*»•>«»

Anyakönyvi hitek
A dcbre-ei i állami anvnköiiwi hiva­

talnál e ó 12-én, kedden a következő be­
jelentések történtek: [

Eljegyzések:

Tokaji László- Faragó lv/sébet.
Születések:

Czinege György npsz. leány Erzsé­
bet; Deli István gyümölcsárus iiu Jó­
zsef; Juhász Imre palafedó leány Irén; 
Szilágyi József fin. leány Julia; Deutsch 
Richard asztalos leány Gizella; Gábor 
Márton egyetemi szolga leány Erzsé­
bet; Ke Hal Endre Műszerész leány 
Magda; Gál Péter bérlő fiú Péter; 
Keszler Bernét siitőnit" tor fiú Ernő és 
3 törvénytelen újszülött.

Halottak:

Rá ez Ilona rcf. 6 éves Szeremlev U 
10; Hajzer Henrik ref. 34 eves Bajnok 
u. 28; Spracha László a. kutli. Pesti u 
75; Szabó Katalin r. kath. 2 hó Kígyó u. 
26; Révész Anna r. loth. 24 éves Me 
zőzombor; Bánszkv Jvosne ref. 39 
éves Bercsényi u. 8; özv F'',,'”"ere: 
Petemé ref. 48 éves Borz u. 11; Bodó 
István rei. 69 éves Fa"'sika Oo; Urat 
Ida ref. 18 hó \ eres u. 46; Kálin! And­
rás asztalos ref. 6U éves Konvár; V. Ba­
logh Balázs rcf. 73 éves H.-szovát.

é- cserép leg ilcsőbban kap 
ható Tóth 6» SebestyAn 
Rl. téglagyáréból EIhiLs
Hatvan u 1 i III e. TelefonílO

- . *.* ■

S*2é*a,
A híres nizzai karnevál egy festői csoportja.

Két napi elzárást kapott, mert nagyzási 
mániából nemesi eíőnevet használt

A debrccnei rendőrség detektivjei az 
utóbbi időben foglalkoztak Ióth Lajos 
cipőfelsőrészkészitő dolgaival, aki ellen 
gyaiiuokok alapján eljárás indult. A ki­
hallgatások során kiderült, hogy Tóth 
Laios nemesi előnevel használt, jogta­
lanul és úgy szerepelt mint bihari Tóth 
Lajos. A 11ADRÖA nevében járt el 
gyűjtések eszközlésénél, mint rokkant 
és mint nemes Bihari Tóth Lajos mu­
tatkozott be.

talanul használta a nemesi előnevet cs 
mint mondta, csak a nagyzási mánia 
és nem bűnözés vitte rá ,i hamis név 
használatra.

Dr. Tóth Sándor rendőrbiró a tár­
gyaláson a bizonyítékok alapján elítélte 
két napi elzárásra, amelyet pénzzel 
megváltani nem tudott és Így két napig 
ült a rcndő’ség fogdájában, elmélkedve 
a nemesi előnév kellemes következmé­
nyeiről.

A kihallgatáson beisme te, hogy jog-

Dr Kreiker Aladár professzor előadása 
a színlátás rendszeres élettanáról

Tegnap délután a Népszerű Főiskolai 
Tanfolyam keretében folytatta az egye­
tem kiváló jogtörténeti piofesszora. dr. 
Baranyai Béla „A debreceni függet­
lenségi nyilatkozat" cimü előadását, 
amelyről összefoglalólag még részletesen 
meg fogunk emlékezni.

Utána nagy és előkelő hallgatóság je­
lenlétében dr. Kreiker Aladár egye­
temi tanár, a szemészeti klinika igazga­
tója kezdte meg a 
színlátás rendszeres 
élettanáról tartandó 
s 4 órára tervezett 
előadás sorozatát, 
amelyet vetítések­
kel s bemutatások­
kal kisért, különös 
tekintettel a gya­
korlati kérdésekre, 
amelyek lépten- 
nyomon előadód­
nak a mindennapi 
életben.

Kreiker profesz- 
szor előadásának a 
vezérfonala a következő:

Életünket a színek világában éljük le. 
A színeknek sokszor döntő jelentősége 
van a tárgyak fölismerésében. A szinér- 
zést a szem közvetíti. A szem funkciója a 
látás, amelyben 4 kvalitást, a fényérzést, 
a tárgylátást, szinérzést és mélységlátást 
különböztetjük meg. A szin a laikus, fizi­
kus, biológus és pszichológus, máskép ha­
tározza meg, ami félreértésre adhat alkal­
mat. A szin egy eseményláncolat végső 
következménye. A láncnak 4 szeme van: 
1. A tárgyakra kevert fehér fény esik. 2. 
A tárgyak bizonyos okokból ebből csak 
bizonyos hullámhosszat vernek vissza. 3. 
A szemben ez különleges izgalmat kelt. 4. 
Az izgalom idegingerület formájában az 
öntudatba kerül.

A színtan feladata ezeket a láncszeme­
ket végigvizsgálni. Tudomásunk róluk 
egészen különböző. Az elsőt jól ismerjük: 
a nap sugárzása. A fény fizikai tulajdon­
ságai. Newton szerint a kevert fény össze­
tett hullámrezgés, amely egy prizmán át- 
bocsájtva megtörik és összetevőire bom­
lik fel. így jön létre a színkép, spektrum, 
amelynek tiszta (homogen) szinei minden 
színtani vizsgálatnak az alapját képezik. 
A spektrum látható része a t. k.-i szín­
kép, amelynek sugarai 800—400 millio­
mod milliméter (u u) hosszúak. Minden 
hullámhossz más és más szint ad. A vö­
rös a leghosszabb hullámú, az ibolya a 
legrövidebb. A színeket tehát a hullám­
hossz fizikai tökéletességgel meghatároz­
za. Az egyes színek: vörös, narancs, sár-

Dr. Kreiker Aladár.

ga, zöld, kék, indigó, ibolya, köztük van­
nak az átmenetek. A Frauenhofer vona­
lak a spektrumban nekünk csak tájékozó­
dásul kellenek. Egyes elemek izzó gőzei is 
bizonyos meghatározott hullámhosszúsá­
ga (tiszta) fényt, azaz szint adnak. A 
mindennapi élet festékeiben sohasem talá­
lunk egy meghatározott hullámhosszat. 
Ezek mind nem tiszta színek, azonban 
jobb nem áll rendelkezésünkre. De a 
spektrumból sok szin hiányzik. Pl. a bí­
bor. olajzöld, barna stb.

A hallgatóság az előadó professzort lel­
kesen megtapsolta. A második előadás 
február 19-én 6 órakor lesz.
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A tűzoltóság ügyessége mentett 
meg egy házat a pusztulástól 

a Busi uccán
Kedden délben egy óra után jelentették 

a tűzoltólaktanyában, hogy a Busi ucca 
18. számú házban, amely özvegy Vásár- 
h e 1 y i Imi/cné tulajdona, kéménytüz tá­
madt. A tűzoltók percek alatt kirobagtak 
és a tűz oltásához láttak. Megállapították, 
hogy nem egyszerű kéménytüzről van szó, 
hanem a szabadkéményen átfutó vastag 
gerenda fogott tüzet az erős fűtéstől és 
lángolva égett. Ha a tűzoltók nem érkez­
nek idejében, a tűz átterjedt volna a tető­
zet gerendáira és lángra lobbantotta volna 
a tetőt. A gyors munkával azonban elejét 
vették a komolyabb bajnak. A tűz C zir- 
j á k Imre lakónak a kéményében támadt.

Orvos-szociológiai előadás 
az ispotály! egyházrész 

gyülekezeti házában
Minden hónap második szerdáján este 

félhet órás kezdettel orvosszociológiai 
előadások lesznek az ispotdyi egyház- 
rész gyülekezeti házában. Ez előadáso­
kat dr. Júrwssy Gyula egyetemi tanár­
segéd, orvos vezetése alatt kiváló orvos- 
előadók fogják tartani. Vallási, társa­
dalmi us gazdasági életünk legiontosabb 
problémáit fogják orvosi szempontból 
megvilágítani ez előadásokon, melyek 
már azért is megérdemlik híveink ré­
széről a legmesszebb menő érdeklődést, 
mert ily jellegű előadásokat csonka ha­
zánk egyetlen gyülekezetében sem tar­
tottak eddig rendszeresen. Az első elő­
adás-sorozatot maga dr. Jánossv Gyula 
ez a nagy szeretettel körülvett, kiváló 
orvos fogja tartani és az emberszeretet 
gyakorlati problémáival fog foglalkozni 
orvosi szempontból. Az első előadás feb­

ruár 13 án, szerdán este lesz pontosan 
félhét órakor az is pót ly i cgyházrész 
gyülekezeti házában. (Ispotály telep 12. 
sz. 1. emelet).

Ez előadások bensőségút művészi 
szamok is fogják szolgálni. Az. első al­
kalommal Gergely Ilona Dóczv intézeti 
tanítónő szavalattal. Nagy Lajos, ez a 
közkedvelt énekes theológus pedig ének­
számokkal fog közreműködni.

Elkészült Debrecen város 
burkolási latkéze

A kereskedelmi miniszter tavaly le­
iratot intézett Debrecen városhoz, an­
nak szükségességét hangoztatva, hogy

a város a burkolási orogram át
hosszabb időre előre, tervszerűen
és előreláthatóan határozza meg.

Ebből a cé.ból szükségesnek tartotta a 
miniszter azt, hogy a varos uccankint 
jelölje meg, hogy mely uecákat milyen 
burkolattal akar ellátni és egyben ki­
mutatást kivált arról is, hogy jelenleg 
mely uccák vannak burkolattal ellátva 
és milyen a burkolatnem.

Ezt a nagy munkát a városi tanács a 
műszaki ügyosztályra bízta, amely 
most készült el vele. A műszaki ügy­
osztály térképet készített arról, hogy 
mely uccák milyen burkolattal vannak 
már ellátva és hogy a jövőben mely uc­
cukat n ilyen burkolattal szándékszik 
ellátni a város.

A térképet és a hozzátartozó kimuta­
tásokat felterjesztik a kereskdelmj mi­
niszterhez.

Dr Gärtner István elő­
adása a Népszeiii Fő­

iskolai Tanfolyamon
A kollégium első számú jogi termében 

(Darabos ucca és Kálvin tér sarok) ma, 
tizenharmadikán ^szerdán) d. u. hat óra­
kor dr. Gärtner István egyetemi köz­
egészségtani tanársegéd tartja meg „Az 
időjárás és a kiima elemei .hatásuk az em­
beri szervezetre" cimü három órás elő­
adássorozatának első óráját.

Az előadás azt a tárgyat dolgozza fel, 
amely mind tudományos, mind gyakorlati 
szempontból elsőrangúan fontos. Kevés 
kérdés érdekelte valaha is az embereket 
annyira, mint az időjárás és kiima elemei­
nek hatású szervezetünkre. Testünk s lel­
künk egész berendezése szoros összefüg­
gésben van a klímával és az időjárás ál­
dásait és átkait érezzük mindennap, ke­
délyünkön, idegrendszerünkön és egész 
életünk lefolyásán.

Gärtner tanársegéd ennek a közérdekű 
problémának érdekességeibe visz be a tu­
dományos kutatás eredményeinek vezér­
fonalán a most következő három szerdai 
népszerű főiskolai előadás keretében.

A belépti dij a fontos kulturális célra 
való tekintetből a minimális: egy-egy elő­
adásra 30 fillér. Bérletjegy 2 pengő. - 
Egyetemi hallgatók és tanulók féláru­
jegyet kapnak. Jegyek az előadás előtt a 
teremben is kaphatók.

««;»<»»>•> •> a» «7 ® •> • 4*»
— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 

megnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
árak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc József 
ut 38. Az udvarban.
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Szibériai stróiák

Probléma.
Végre nálunk is huszonhét mínusz,
A jégcsap földig ér a házon,
Hogy van, hogy ennek ellenére is 
A fa- és szénszámlától fázom? . . .

Hogy higyjek a példaszónak? 
Hol a boldogság mostanában?
De az igazi, nem a talmi.
Én a sarki nénit tippelem,
Kinek joga van forró gesztenyét 
Mások számára kikaparni.

Divatrevü.
A soványság divatja rajtunk 
Igazában csak mostan dúl át,
Különben miért tartunk mindnyájan 
Naponta erős fagyó-kurát? ...

Cui prodest?
A szélhámosok örülhetnek,
Lehet a medvebőrre inni.
Most aztán igazán könnyű 
Az áldozatot jégre vinni.. .

__ Sorozatos előadás a Templornegye
sületben. A Kálvi­
nisták Templom- 
egyesületében pén- |
teken kezdi meg j
három előadásra I
tervezett előadás- |
sorozatát Vargha 
Jenő dr. tanitókép- 
zőintézeti tanár. —
Az előadássorozat 
ciné: „Jézus feltá­
madása és a bibliai 
csodák. Az előadá­
sokat a Kollégium 
fütött dísztermé­
ben tartják meg.

,

Dr. Vargha Jenő.
— Nagy sikerrel folyt le a református 

úrasszonyok teadélutánja. A debreceni re­
formátus uriasszonyok február hó 12-én, 
kedden este 8 órai kezdettel az Arany 
Bika üvegtermében a Templomegyesület 
szegény segélyezési alapja javára jóté- 
konycélu teaestélyt rendeztek a következő 
műsorral: 1. Gombos Böske m - gyár dalo­
kat énekelt zongorakisérettel. 2. Katona 
Micike művészi hindutáncot adott elő. 3. 
Gombos Böske és Szabó Pál magyar pa­
raszttáncot mutattak be. 4. Diszpalotás. 
(Betanította Vattai Margit tánctanárnö.) 
Táncolták a következő párok: Arady Ica 
—Mayer Béla, Bacsó Rózsa- Bacher Fe­
renc, Debreczeny Kató—Zwickl Jenő, br. 
Györfíy Irénke—Nádudvari Lajos, Má- 
riássy Klári—Birinyi János, Gombos 
Böske—Lugossy Miklós, Ormós Zsóxa 
Lehmann Ernő, Végh Emma—Szeline- 
vics István, Vincze Eta—Oláh Emil. 
Pompás hideg büfíe volt. A szereplők va­
lamennyien igen nagy sikerrel szelepei- $ 
tek és sok tapsot kaptak. A szép és fé- j 
nyes közönség a legjobb hangulatban so- j 
káig volt együtt.

_ Amatőrök felvételeit kidolgozza, t
másolja, nagyításokat készít Berzcki foto- \ 
börze. Piac ucca 38.

— Tisztuiitások az ipartestük!, szak­
osztályaiban. A/, ipartestülettől veit ei- 
tesiilés szerint a közeljövőben tartják 
tisztújító közgyűléseiket: pénteken ■"> 
órakor a kályhás-fazekas. 6 oiakor a 
keiés, észté gáiyos. fésűs stb., szomba­
ton este 7 órakor a lakatos, rézműves, 
rézöntő, reszelővágó, puskán.üves stb., 
vasárnap délelőtt 10 órakor a festő, 
hétfőn este fél 7 órakor pedig a noi- 
szabó szakosztályok. A szakosztályt, 
elnökségének kérését tolmácsolva: ez­
úton kérjük fel a fentebb fe sorolt szak ­
mák taglalt. hüKV a tisztujitason saj.it 
érdekükben, pontosan jelenjenek meg,
mert még több, igen fontos ugv is tat 
gválás alá kerül. A 
mosszerclő szakosztály vedig n a-. • _ 
dán este fél 8 órakor rendes szakosz­
tályi ülést tart, amikor is a tagokat 
közelről érdeklő ügyeket fosnak la
gyalul, üzen szakosztálynak az elnök­
sége is ezúton kéri tagúd pontos e. 
ies számú megjelenését. _

— Kedve» meglepetésben lesz resz_e, ha 
u uj évben levéteti magát Liener feny-
luipáunál, Csapó s, 1. sbtt.

A Kedvesnek iit levél
Lassanként elmarad most már tőlem minden 
s én keringek kábán szédült perceimmel. 
mim ki vénült, iái adt es gyáva boxoló , 
kit mái-múr leüt a vad nigger a xingben.
A kezein reszketős s a verem se lángoló, 
minden megváltozik az elszállt napoknál.
Azelőtt például kinevettem őket, 
szeretek mar sírni a szelíd papokkal.
Imádtam egykoron vad lazzal a nőket, 
most minden mohóság, vágyakozás taiaszt. 
így jár hát az olyan, aki nagyon szalad 
s testéből minden lobogást kiaraszt.
Mig bírtam: nem mentem s most mar nem szabad.
Ketyeg az óra, suhannak a percek, 
elszail a hetykeseg, elszállnak a merszek 
és lassankint minden átváltozik masra, 
az öröm bánatra, a sirás kacagásra, 
így lesz a kocsmából templomos szent oltár, 
vad káromkodásból bus, bánatos zsoltár.
Semmi sem múlhat el változatlan épen, 
csak Te maradsz annak, aki mindig voltál: 
glorias királylány, gyönyörű szentkepem.
Mert minden ut Tőled és újra Hozzád vezet, 
kicsi Lányom, Kedves, nyújtsd csokra a kezed.

CONDA JENŐ.
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— Az Osztáivsorsiátúk mai búzásán 
2Ü0U pengőt iiyerteK: 5>öö9 4555b otoc2 
1UUU pengőt nyertek: 7653 7uU9 41U.)d 
a9c24 04192 6öo64 7U1Ü2. OUU pengőt 
nverteií: 93ol 15436 2oU63 3U90o 3620o 
nuö94 0U426. 500 pengőt ilyenek: ói ió 
izöö /024 ZZ59 ÍZ 104 l/u90 löZuZ 209o2 
2uö0b 5oo24 50114 3 / 638 390u3 421/0 
45071 44555 45199 50i69 523994 557ö5 
ob/Oo 01250 65o01 V1228 Yz34d 72ól0 
75541 75762. 200 pengőt nyertek: 2o2 
15a0 1428 1528 2448 3o4Z 38o7 475/ 81 o9 
0050 7542 8420 SObó 9751 l058o 125zz 
12782 13210 13487 1354/ 17o30 19005 
2ÜU09 200/7 23168 23953 24433 2o720 
26154 27022 2z092 27602 2u0o4 25502 
2o436 28571 29387 3090/ 33o06 33013 
34248 54440 34465 3-i0oő 3oo8 / 30UÖZ 
3/272 39185 40034 40241 4U31U 4007o 
41993 42836 42582 439u5 44025 4Z5/4 
4/937 49302 5z330 5z94b 55081 55291 
50192 56275 56397 57510 58097 58462 
55766 62409 63324 6ol98 6o9/6 6o5o1 
66917 6öl43 69330 6945/ 69507 7ü46o 
71097 71351 72206 7z3b2 >24 t2 /4ög0 
7oUo6 75ö71 >6561 70001 79137. tzeii- 
kivül kihúztak 1866 sorjegyet 125 pen­
gős nyereménnyel.

— üliegyze... Bakit Nellykét, Bakk
Béla igazgató tanító leányát eljegyezte 
tisler ivtiha.v. a váiosi zeneiskola gor- 
donka-müvés:: tanára . . ..

— Liener Beta fényUepészeil műterme,
Csapó u. 1., bármely időben o n. é. ko-

! zonseg rendelkezésére áll. ielefon 17-22.
I _ Egy református lelkész önfeláldo-
I Kása. Budapestről jelentik: A tápiószelei 
j reformátusok ny. lelkipásztora, Baiogn 

Gyula, súlyos műtétet állott ki és meg 
egészén friss sebével éjnek idején fölkeit 
ágyából, hogy mellette fekvő szenvedő be­
teg társának segítsen. Belső vérzést ka­
pott s néhány óra múlva meghalt. 54 evet 
élt; Czegléden temették el a református 
nagytemplomból.

_ Az Lthev család ezúton is halas
köszönetét fejezi ki azon jóbarátok es 
ismerősöknek, kik draga halottunk t. 
hó 8-án tartott végtisztcsségtetelere es 
lészvéUivilvánitásra megjelentek
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Egy obeliszkszerü különös felhőkarcoló 

épült most Amerikában.
A felhőkarcoló 32 emelete 155 méter magas.
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Teve van ogypupu..., Kinek a ■ 
pék. .., Három bokor saláta..., Har- 
inmckettes baka vagyok én..., Levendula 
szál..., báli mama..., Tokió.. ^ „Az 
utolsó Verebely-lany" szenzációs sikerű 
operettujdonsag sláger szánnának kotlája . 
es gramofon lemezei kaphatok: Hegedűs 
es öandor rL zenemű- es gramofonkeres- 
kedeseben. Telelőn S4.

Egy mostohaapa kegyetlensége. Bu­
dapestről jelentik: Ma reggel a Keienhe- 
gyi ut 47. számú villa előtt egy férfi há­
rom kisleányt hagyott az uccán, hogy vár­
janak, amíg ő visszajön, a gyerekek dél­
után három óráig íagyoskoütak az uccán, 
míg vegre egy renoor észrevette őket, be­
vitte okét a villába, ahol a kihívott men­
tők részesítették első segélyben a gyere­
keket, akik elmondtak, hogy az a terfi, 
aki az uccán hagyta okét, mostoha apjuk, 
de azt nem tudták megmondani, ftogy 
miért hagyta őket az uccan. A rendőrség 
megindította a nyomozást.

— l'enykepeit mindig örömmel szem­
léli, ha azokat Liener műterme készíti.

— A Dooozv és Hajnal uccai bérház 
lakóinak panasza. A i.agy hideg, amely­
nek súlyát ma mindenki érzi Debre­
cenben, különösen erős csapással súj­
totta a Uooozv-temetö szélen épült vá­
rosi bűi házak lakóit. A bérházakkan 
több mint egy hét óta nincs viz, illető­
leg ha van, a pincéből kell azt felhor­
dani. Az illemhelyen azonban egyálta 
Ián mines viz s a nagy fagy miatt ma 
úgy sem lehet ott segíteni, ha odahord 
jak a vizet. Egészségügyi szempontból 
okvetlenül kívánatos lenne, ha a mű­
szaki ügyosztály, ugv a városi tanacs 
legalább egy ízben, egy napra gondos­
kodnék a vízvezetékek felolvasztásá­
ról, hogy a csatornacsövek kitisztulja­
nak s lehetővé vádon a használat ismét 
négv-öt napig. A varos lakóim k hely­
zete igv egyszerűen lehetetlen.

— Kamaraest. A városi zeneiskolába, 
a tanárkar által hirdetett Mozart ka- 
marazcncest a járványos betegségek cs 
az iskola szünetelése miatt, bizonytalan 
időre cl lett halasztva.
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Uccai harcok Bombayban.
Indiában mos* súlyos összeütközések vannak napirenden, amelyeket vallási, nemzeti 

ét szociális ellentétek robbantottak ki

— Tanítóképzősök tea-estélye. A
debreceni rctormátus tanitókepzöinté- 
zet ifjúsága február 16-án, szomuaton 
este 7 órakor tartja zártkörű tea-estc- 
lyét az Iparos-kör dísztermében. tSi- 
monffv u. 1-c. 11. em.) Az estélv az 
előbbi teaestéi vekből Ítélve igen fényes­
nek Ígérkezik. 1 eázás után tánc. Ze­
nét az intézet jóhirnevü zenekara szol­
gáltatja. Tea-jegy 1 pengő, amely be­
lépőjegyül szolgál. Meghívó kivanatra 
ielmutatandó.

— A Debreceni Vendéglősük. Szállo­
dások és Kávésok Ipartestületi Szak­
osztálya és a Debreceni Hincér Egye- 
smet ieD.uár 21-én, csuioitoKon este 10 
órai kezaettel az „Angol Királynő-- kü­
lön termeiben zártkörű csaiauias tánc­
estét rendez. Belépti uii mucs. Adomá­
nyokat a pincérszakiskoia javára Kö­
szönettel fogadnak és hi. laphag nyug­
táznák. A zenét Kácz Jancsi zuaekara 
szolgáltatja. A pénzküldemenyeicut 
Röllig Ede pénztáritok címére (Ueure- 
ceri. Nap ucca 22. szám alá) kérik kül­
deni.

— A Piac uccai cgvházrész vezetó*-
sege tudatja híveivel, hogy a kisiemp- 
lon.j vallásos délutánok, a Miklós uccai 
iskolába« vasárnap délutáni a la- es 
fémipari szaixi.skolában szerdán este 
tartatni szokott bibliaórák a nagymér­
vű hideg- és az iskolák bezárása miatt, 
újabb értesítésig nem fognak megtar­
tatni.

— Az OMiKE F. H. U. e hó 17-én,
délután 3 órakoraz izr. hitközség dísz­
termében elnökválasztó közgyűlést 
tart. A vezetőség kéri a tagokat, hogy 
azon nagy számban megjelenni szíves­
kedjenek.

— Felhívás a leventékhez és leven­
ték munkaadóihoz. Debrecen város 
tisztifőorvosának javaslatára tekintet­
tel a terjedő járványra, a testnevelési 
órák a mai naptól c hó 23-ig bezárólag 
szünetelnek. Első testnevelési óra feb­
ruár hó 24-éii, vasárnap reggel 8_ óra­
kor kezdődik. Testnevelési vezetőség.

— A Mérnök és Énitészegylet tánc­
estéivé. A Magyar Mérnök és Építész 
egylet debreceni osztálya e hó 16-an 
este 8 órakor rendezi meg évente szo­
kásos és tánccal egybekötött tarsasva- 
csorajut az Arany Bika szálló üvegter­
mében. Miután külön meghívók nem bo­
csáttatnak ki. ezúton kérjük fel a t. tag- 
tu fsakat és azok vendégeit, hogy a va­
csorán való részvételüket Jerzsák Béla 
főmérnöknél (Telefon 359.) vagy t'ekete 
Lajos felügyelőnél (ielefon 16—61.) í 
hó 10-ig bejelenteni szíveskedjenek.

Műszerész és villanyszerelő mes­
terek figyelmébe! A debreceni ipartes­
tület e hó 13-án, szerdán este fél 8 óra­
kor az ipartestület kis tanácstermében 
szakosztályi ülést tart. T ckintcttel arra. 
hogy a tárgysorozaton a tagokat ér­
deklő. fontos ügyek szerepelnek, a ta­
gok feltétlen és pontos megjelenését 
kéri a szakosztály elnöksége.

— Kályhásmesterek flevőimébe! A 
debreceni ipa testület ká vhás-fazekas 
szakosztálya e hó 15-én, pénteken este 
5 órakor az ipartestületben tisztújító 
ülést tart. Tárgy: elnök. al.-Imiitek, elöl­
ni rósági rendes és póttagok választása. 
Tekintettel az illés fontosságára, a ta­
gok teljes számú és pontos megjelené­
sét kéri a szakosztály elitökséige.
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A spanyol Í.atonal, forradalomból 
XI1’. Alfonz, a spanyol király.
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— Vencléiílös bál. A Debreceni Ven- I 
déglösük, száhouások és Kávésok Ipar- 
testület Szakosztálya és a Debreceni 
Pincér Lgvesület február hó 21-én, csü­
törtökön este 1U ói a kezdettel az „Ali­
itól Királynő“ külön termemen zárt­
körű csaiádis táncestét rendez. Belepd 
ülj nincs. Állományokat a pitmérszakis- 
kcla javára köszönettel fogadnak és 
hiria,diait nyugtáznak. A zenét Rácz 
Jancsi Zenekara szolgáltatja. A pénz- 
küidunénveket Röllig tde pénztáritok 
ciméi e (Debrecen, Nap ucca 22. szám 
alá) kérik kü.deni. .

— Arcképet mindig örömmel szemléli, 
ha azokat LiENER fényképész készíti.

— Ingyenes lópatkolás. A tiszántúli 
mezőgazdasági kamara telhivja a gaz- 
daközonség és a lótulaidonosok figyel­
mét arra, hogy a m. kir. 6. honvéd ve- 
gvesüandár parancsnoksága alatt meg­
szervezett önkéntes továbbképző pat- 
kolótar.foivamon az olyan lovakat, 
amelyeknek patájuk beteg, vagy pétiig 
deformált, szakszerűen és díjmentesen 
nug atkolj..k. A tanfolyam a debreceni 
m. kir. 6. honvéd tüzérosztálv patkói- 
dájaban (régi Vilmos huszárlaktanya) 
van. Előadás minden vasárnap reggel 
7 órától délután 1 óráig tart. Tehát a 
megrat ölni szándékolt lovak ide vezc- 
tendők elő.

Kuzicska gycrmekfényképsepcla 
lista műterme állandóan fűtve, felvéte­
lek reggel ‘Mól.

A had rokkanlak. hadiözvegyek és

— Festői hatású művészi színes képek 
legolcsóbb árban F* erezel műtermében, 
Szent Anna ueea 10. Elit díjtalan.

Dolly Emma meghalt. Delly Emma, 
a Vígszínház egykori nagy művésznője, 
az éjszaka tüdogyullauásbuu meghalt. Az 
elhunyt művésznő egy negyedszázadnál 
ezelőtt ünnepeit sztárja voit a Vígszín­
háznak. Kolozsvárról jött fel a fővarosba 
Iloilos Mátyás városából, amely annyi 
művészi tehetséget adott Budapestnek. 
Kolozsváron mar sok ünneplésben volt 
része. Az újonnan megnyílt Vígszínház 
tagjai sorába szerződtette Delly lsmmat, 
aki sztárja voit a nagyszerű együttesnek. 
Egytorman kitűnő volt vígjáték és drámái 
szerepekben. Leghíresebb szerepe voit a 
Trilby, de ezenkívül egyformán sikeresen 
lépett fel külföldi és hazai darabokban. ■— 
Fiatalon, művészetének teljeben hagyta ei 
a színpadot a házassága kedvéért. Tőrök 
La'os űr. egyetemi tanár vette el felesé­
gül Deliy Emmát, aki épen olyan jó fele­
ség es családanya lett, mint amilyen ra­
gyogó színésznő volt. Delly Emma né­
hány nappal ezelőtt influenzát kapott. — 
Magas laz kínozta, majd tüdőgyulladás 
lepett fel. Talán meg tudott voma küz­
deni a betegseggel, ue egyben szívgyen­
geség is gyötörte és ez voit a halálának a 
tuiajuonkcpeni oka. Temetéséről meg nem 
történt intézkedés.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzetu tolo- 
borze, Piac ucca 35.

— Az árusítás technikája és lélek­
tana. ina: urei uéza ez. tankerületi lu- 
ígazguto. 1-1 képpel, buuupest. Athé­
néul». 1929. Az erdekes mű szak- és ke­
reskedői körökben nagy eraelcaes.e 
számíthat. Anyagát Parisban és becs­
ben ezen szak nagymeste. eiiői közvet­
lenül bostunuól (Amerika) levelezés 
itjan szerezte be, Így az összevetésre 

cieg anyagot gyűjtött össze. Ismerted 
a kiiltoiui szakiskolákat, különösen a 
párisi és bostoni előadási fő- és szak­
iskolai. Szól az összefüggő lélektani, 
eliné,eti és gyakorlati kérdésekről iu 
idézetben. Végül a modern íiyelviani- 
iás menetét do.gozza ki. A szép képek 
a szakiskolák foglalkozásait és a leghi- 
reseub kirakatokat mutatjuk. A maga 
néniében úttörő 151 lapra terjedő, nagy 
utánjárással készült munkát melegen 
ajánljuk olvasóink s az érdekelte figyel­
mébe. A jónevü szerző nem első érde­
mes munkája ezen a téren.

— í>agy Ibolya tenykepeszeti műterme 
Kakoczi ucca 35. szara. Vasárnap is 
igesz nap telvételek.

— Hortobágyi bikavásár. A Tiszán­
túli Mczöguzuasági Kamara felhívja a 
magvanajia szarvasina hatenyésztés.-.e. 
foglalkozó községek, birtokosság s mu- 
gantenvesztök figyelmét a Debrecen— 
hortobágyi magyar tenvészbikulelep 
ivgeltetési társulat február 21- n tar­
tandó bikaárveiésre. mely alkalommal 
00 aurai) fajtiszta magvar hortobágyi 
„eiíraguival" származású ridegen ne­
veit s edzett tenyészbika kerül értékc- 
sitésra. A társulat a Kis-Álomzug pusz­
tai telepe a Nagyhoitobágypuszta tő­
szomszédságában fekszik s azzai tclje- 
son azonos jellegű, vasútállomása 

Nagvhortubagy. A vásárló közönség 
kényelmére a társulat fogatokról gon­
doskodik a vásár alkalmával Nagyhor- 
lobágv állomásra azon vevők részére, 
kik érkezésüket legkésőbb február hó 
18-ig tudatják a társulat elnökségével. 
(Debreceni Gazdasági Egyesület cí­
men.

Elhízott egyéneknél a természetes „Fe­
renc József" keserüvizkura hatalmasan 
előmozdítja a bélmüködést és a testet 
könnyeddé teszi. Több orvosprofesszor a 
Ferenc József vizet szivelzsirosodásnál is 
reggel, délben és este, egy-egy harmad- 
poharnyi mennyiségben rendeli. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és íü- 
szerüzletekben.

— Szenzációs olcsó árban készítetheti 
ruháit hazai és angol szöveteimből. Róth 
úri szabó, Tiszántúli kiadó mellett.

-■ RADIOV-^
Saus*

Szerda, február 13. Budapest 557.5 
(3). (20): 9.15: A in. kir. t honvúdgya- 
logezred zenekarának hangversenye. 
Vezényel: Ericsav Richard zeiieügii 
igazgató. — 9.30: Hírek. --9.45: A 
hangverseny folytatása. — 12: Deli na- 
rangszó az egyetemtéri templomból es 
iuojaiasjelentés. — 12.05: liió hang­
verseny. 12.2o: Hírek. — 12.35: hang­
verseny folytatása. — 1: Pontos idő­
jelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
2.30: Hírek. — 3.30: A Magyar Radio 
Újság „Morse“ tanfolyama. — 4.10: 
l aruus Edith S. H. alupi.0 íőnökno, 
orsz. elnök felolvasása. — 4.65: 1 on- 
tos időjelzés, iaöjaras, vizállásjclentes 
és hírek. — 5.05: Novellák, kta: Dévai 
Janka. Felolvassa: Rákosi Szidj, a 
Nemzeti Színház örökös tagja. 5.35. 
A m. kir Up.ráhúz tagúiból a.akult ze-
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hadiárvák e havi járadékának kiűze­
tése e hó 15—16—18. napján, péntek, 
szombat, hetiö délelőtt 8—1-ig és dél­
után 4—6 óráig fog eszközöltetni a vá 
rosi népjóléti hivatalban (Bocskai tér 1.) 
Népház. A járadék jogosultak személy 
azonosságuk igazolása céljából hozza, 
magukkal bejelentő lapjaikat. Mégha.a. 
mázott a járadékot csak akkor vehu 
fel, ha szabályszerűen kiállított, tanú, 
által elöttemezett meghatalmazás mer 
lett, a meghatalmazó lukas bejelenti 
lapját is felmutatja. Debrecen, sz. kir 
város számvevősége.

— Keíés. fésűs, esztergályos stb. 
mesterek figyelőébe! A deb eccni ipar­
testület kefés, fésűs, esztergályos, fa- 
szobrász. fafaragó, csuturás, gombkötő, 
késes, köszörűs, keztvüs, szitás, pipás, 
esernvős, szövő-fonó és kusánonó 
szakosztálya e hó 15-én, pénteken este 
6 órakor az ipartestület kis tanácsié. - 
méhen ülést tart. Tárgy, elnök, aielnö- 
kók, elólj.irósági rend.s és póttagok vá­
lasztása. Tekintettel az ülés fontossá­
gú a, az elnökség ezúton kéri u tagokat, 
hogy ezen az illésen pontosan és teljes 
számban megjelenni szíveskedjenek. A 
szakosztály elnöksége.

— Menyasszonyi ténykének modi ni 
művészi kiállításban Kuzlcskámil ké­
szülnek Piac II 32.

— Keres kedők 1 álla. Február hó 23-án 
rendezi a Debreceni Kereskedelmi Al­
kalmazottak Egyesülete hagyományos 
táncmulatságát az Arany Bika-szálló 
termében. Ha egy bál sikerét a meg­
jelent hölgyek sokasága, bája, szépsége 
szerbit mérlegelik, ugv a Debreceni 
Kereskedelmi Alxalmazottak Egyesü­
lete által rendezett Kereskedők bálja 
sikere már is biztosiatva van. A meg­
hívók szétküldését már megkezdte. A 
bál iránt éideklcdők és akik a meg­
hívóra igényt tartanak, forduljanak a 
bálirodához. Pctcrfia ucca 52. szám, 
naponként este 6—8 óráig.
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A nagy német gondolkodó, Kant halálá­
nak 125-ik évfordulója.

Kant Immanuel 1804 február 12-én halt meg 
Königsbergben, 80 éves korában.

nekar hangversenye. Vezényel Berg 
karmester. — 6.40: Olasz 'nye'vck a ás. 
(üallerani Bcnaventura.) — 7.20: Hol­
tai Nándor felolvasása: „Ecsedv Ko- 
váesGyula“. — 7.45: Má fé’ó a könnyű­
zene. — 9.20: Kemény Rezső és Nagy 
Géza. a Zeneművészeti főiskola taná­
rainak hegedű-zongora szonáta estje 
Dióssv Edith, a m. kir. Operaház mű­
vésznőiének közreműködésével. Zon­
gorán kísér: Polgár Tibor. — 10.30: 
Pontos időjelzés, hírek, időjárás'elentés. 
— 10.45: Cigányzene.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZÉT,
MOSOR:

SZERDA délután 3-kor: Romeo és Julia. 
Ifjúsági előadás.

SZERDA este: Chicagói hercegnő. Ope­
rett bemutató. Bérletszünet. 

CSÜTÖRTÖK délután 3-kor: Szegény 
leányt nem lehet elvenni. Zóna előadás. 

CSÜTÖRTÖK este: Chicagói hercegnő. 
D) bérlet.

PÉNTEK este: Chicagói hercegnő. Bér­
letszünet.

SZOMBAT este: Chicagói hercegnő. Bér­
letszünet.

VASÁRNAP délután fél 4-kor: Az utolsó 
Verebély lány.

VASÁRNAP este: Chicagói hercegnő. 
Bérletszünet.

HÉTF'Ő: Chicagói hercegnő. A) bérlet. 
KEDD: Chicagói hercegnő. B) bérlet. 
SZERDA este: Chicagói hercegnő. C) 

bérlet.
«»♦>«»

32-es baka vagyok én ..., FIárom bo­
kor saláta . .., Levendula szál ..., Sári 
mama . .., Teve van egy pupu . . ., Kinek 
a pék, kinek a pékné .. ., Tokio ... „Az 
utolsó Verebély lány” szenzációs operett 
slágerszámainak kottája és gramofonle­
mezei kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t 
zenemű- és gramofonkereskedésében. Te­
lefon 54.

SZÍNHÁZI IRODA
HIRD

ROOA J)
g

Kérelem a tisztelt színházi bérlőkhöz! 
A színház igazgatósága felkéri ugv a 
havi, mint a tiz előad isos t. bérlőket, 
hogy az esedékes bérletösszegeket mi­
előbb szíveskedjenek a titkári hivatal­
ban kiegyenlíteni.

Ma, szereán délután 3 órakor: Romeo 
cs Juha (Shakespeare klasszikus mes­
termüve). Romeo — Lázár Tihamér, 
Julia — Széntgyörgyi Mária, Lőrinc ba­
rát — László Gyula, Mercutio Thuro- 
uzy Gyula, Péter — Szigutliy B.. Dajka 
— Halasiné. Romeo és Julia mai del­
it ini előadására — az iskolai szünetre 

■ aló tekintettel —- felnőttek is kaphat­
lak bármilyen földszini jegyet 1 P 20— 
I P rn f-es helyig. __

TEJ
GARANTÄ-T príma minőségű

PaSTERIZALT TtJ
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ucca 8 Hím alett. — lelefou 12-06
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Ma este Kálmán Imre legújabb világ- 
slágere: Chi.'agoi hercegnő Tímár Ha. 
Tihanyi Jutka és Unger István főszerep­
lésével. A humorról a lesi óbb komikus- 
kvintett: Tamás, Mi sósa, Szigetin- 
Bandi, Sugár Mihály és Szigeti Jenő 
gondoskodnak. Nagy sikerre tarthat 
számot a gyermekkórus aranyos jele­
nete. Chicagói hercegnő vasárnapig be­
zárólag bérletszünetben, kivéve holnap 
csütörtökön, amikor D) béri then kerül 
színre c kiváló újdonság! Chicagói her­
cegnő Remete Mrendező és Szállottárv 
karnagy vezetése mellett igazi nagy 
slágernek igéikezik, melvra k sikere bi­
zony -ra cl fogía homálvositani a Vere­
béig lány és Régi nvnr sikerét! C’ic'- 
goi hercegnő c. müvében Kálmán Itnrc 
a n agvar zene ghrifik'lására toreksHL 
és bravúros harcba viszi a néger zenéül 
jazz-mitzsika ellen a földkerekség leg- 
s;-e’ b muzsik '1 i ’t: a magvar nénzc ét

Szegény leányt nem lehet elveim!! 
Kardo s Oéza iriivé<sz-i<raz<r$ln felién 
tével holnap, csütörtökön délután 3-kor 
;:óna-e!öacL sMl!

Vasárnap délután fél 4 kor Fercnczy 
Mariennel: Az nt'l-■' Vercbély lány.

^ M02I
V i j| s /. i 11 h á z

Világfilm!
Eredeti hindu szereplők! 

SHIRAS RÓZSÁJA 
ó-indiai legenda 8 felvonásban.

Ufa híradó, Fókavadászat, Csöppinek 
foga jön, bohózat.

Péntektől:
Joe May mest°rmüve. 

HAZATÉRÉS
Főszereplők: DU a P'nlo, Kars Hanson, 

Gustav Fme’ifh

Ápol ló

Főszerepben: Jackie Coogan és Ears 
Hanson.

A KIS ADMIRÁLIS 
tengeri dróttá 8 Elvonásban. 

Megelőzi:
A SÁRPA VESZEDELEM 

dráma a boxerlázadás ideiéből 7 fe!v 
Főszerepben: Tim Mc Cov és Claire 

Windsor,
Kísérő: Ceylon természeti felvételek. 

Péntektől:
Pola N",Tri a főszerepben.

A TITKOK ÓR'JA 
és MIT FPL VET A PÉNZ 

Előad ’ sok kezdete h«*,--öw'r» 6 és 8.

_ KG7CAinA$AG„
TERMÉNYTŐZSDE.

Határidőüzlet: Búza: Március 25.08, 
04, zárlat 24.97—98, május 25.94, 26.00, 
zárlat 25.87—88, aktóber 26.18, 15, zár­
lat 26.12—26.13. — Rozs: Március 23.06 
00, zárlat 22.95—96, május 23.86, 80, 78

zárlat 23.76—23.77, október 23.96, 90, 
zárlat 23.83—85. Tengeri: Május 28.40, 
37, zárlat 28.36—38, julius 28.40, 37, zár­
lat 28.36—38.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 25.35—25.55, 78 kg. 
25.60—25.80, 79 kg. 25.80—25.95, 80 kg. 
25.95—26.10, felsőtiszai 77 kg. 25.20— 
25.40, 78 kg. 25.45—25.65, 79 kg. 25.65— 
25.80, 80 kg. 25.80—25.90. — Rozs: pest­
vidéki 22.80—22.90, egyéb rozs 22.80— 
22.90. - Takarmányárpa I. 25.50—25.75, 
takarmányárpa II. 25.25—25.50, felsőm, 
sörárpa 26.50—27.00. —- Repce 45.50— 
46.50. Tiszai tengeri 27.65 27.85,
egyéb tengeri 27.25—27.50. — Zab I. 
25.85—26.00, zab II. 25.50—25.75.

Zilahy Lajos kö-iyvei:
az élő ember mondani valója az élő em­

bereknek.
Eddig megjelent munkái:

Két fogoly (két kötetben) . P. 12.— 
(Az utolsó húsz év legna­
gyobb magyar könyvsikere;
20-ik ezer példány van belőle 
forgalomban.)

Valamit visz a viz................. „ 4.40
(A háború utáni mentalitás 
szörnyűségesen reális megraj­
zolása.)

Halálos tavasz.............................. . 4.—
(Az igaz szerelem közvetlen 
átérzése. Csupa könny és mo­
soly.)

Szépapám szerelme ..... „ 2.80
(Boldog békeévek története.)

Süt a nap.................................. 3-40
(Az utolsó évek legnagyobb 
magyar szinpad sikere.)

A fehér szarvas.................... » 3.40
(Zilahy kitűnő színmüve.)

A Világbajnok........................ » 4.20
(Nagy sikert aratott színjá­
ték.)

Zenebohócok..................................  2.50
(Az illusztris szerző egyik 
legtöbb előadást ért játéka.)

Szibéria .................................. >• 2.40
(Magyar hadifoglyok törté­
nete.)

Tábornok.................................. •> 2.80
(A Csokonai-szinház premier­
darabja. A háborús világ meg­
rázó témája.)

Kaphatók :

Hegedűs ős Sándor rt
könyvkereskedésében

Ferenc József ul 34. Telefon 54 szám

«ii—aife

Korpa 18.75—19.00. — Lucernamag 130 
—150. — Lóheremag 160—170.

VALUTAARFOLYAMOK.
Angol font 27.80- 27.95. Belga frank: 

79.60 79.90. Cseh korona 16.915-
16.995. Dinár 10—10.05. Dollár 570.80 
572.80. Francia frank 22.50—22.70. Lei 
3.405—3.445. Lira 29.90- 30.15. Német 
márka 135.80—136.30. Osztrák schilling 
80.375—80.725. Svájci frank 110.05 
110.45.

Debreceni állatvásár
A mai ló- és szarvasmarliavásái n, a 

felhajtás a hideg idő miatt nagyon ki 
esi volt. Összesen 230 drb állat cserélt 
gazdát a ló- ós sza vasmarha vásárol 
együttese:!. A kevés felhajtás miatt ár- 
kialaku ásrúl nem lehet beszélni

•$» «* «;• •» «• «»•;* «* »!•

! is NiKoyUprBÍ,
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WE NSTOCK HENRIK
butoküzletébe n

elsfirendö

ebédlők és hálón
nagyon olcsón

MEGHÍVÓ.
a Manciéi Ernő Banküzlet Részvénytársaság 

1928. évi V. rendes közgyűlése 
1929. évi február hó 23. napján d. u. 6 órakor 
lesz Debrecenben, az intézet helyiségében 
(Ferenc József ut 70. sz.) megtartva, melyre 
a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja 

az Igazgatóság.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság je­

lentése a lefolyt üzletévről, az 1928. évi mér­
leg megállapítása, a nyereség (elosztása és 
felmentvén/ megadása iránti határozat.

2. Az igazgatóság javaslata a társaság ed­
digi 50.000 pengő alaptőkéjének 150.000 pen­
gőre való felemelése iránt.

3. Az alapszabályok 6. §-ának módosítása.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 

tiszteletdijának megállapítása.
Figyelmeztetés. A mérleg és jelentések az 

intézet helyiségében az üzleti órák alatt meg­
tekinthetők. A szavazatképes részvényesek, 
kik a közgyűlésen személyesen, vagy képvi­
selő által résztvenni óhajtanak, tartoznak 
részvényeiket a nem esedékes osztalé’:szel- 
véayenkcl együtt 2 nappal a közgyűlés meg­
tartása előtt, a társaság pénztáránál letétbe 
nelyezni.

Kifutó
Iáit 111 In!

felvesz a
Hegedős és Sándor it,
invomdA. PilSC 49.

kaphatók
0HDXT.)6'.'d->r:-

Használt
könyvek

vétele és eladása
a legelőnyösebb árak melleit

im Jipipffll
Széchenyi uc 2. sz. al tt. j
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„Neptun”
1 jeligés levelét csak pénte­

ken kaptam kézhez, erre a 
választ szintén „Neptun“ 
jeligére Írtam. Kérem át­
venni a kiadóhivatalban.

4348—a

Nősülne
egy ref. 40 éves jobb ipa- 
rosember, elvenne egy hoz­
záillő nőt, akinek vagyona 
van. Leveleket ,,Az élet ko­
moly’’ jeligére e lap kiadó­
jába. 4336—a

Megismerkednék
házasság céljából azon ur- 
leánnyal, ki egy jó megjele­
nésű 24 éves keresztény te­
kintélyes vevőkörrel rendel­
kező kereskedőt üzlete ki­
bővítésében elő tudna segí­
teni. Teljes című fénykép­
pel ellátott levelet .Komoly’ 
jeligére a kiadóhivatalba 
kérek. 1362-a

illMKKJMRÖt*’v.-rtwrw.e
Benősülhet

izr. szabósegéd bevezetett 
szabóságba, hozomány is 
van. Cim a Független Új­
ságnál. 4389 b

t
nm»»mu- — - —II—mW sízmtob».- 

ICiadó
egy szoba, konyha, fáska­
mara március elsejére. Fa­
zekas Mihály u. 6. sz.

1302c

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : F O KIADÓHIVA­
TALUNKBAN FF.HKNC JÓZSEF UT PIAC UCCA -U 
SZ it PIUKK1AUÓHIVATALUNKBAN SZ ÉCHBNY ! 
UCCA 1. S/A c A HKGKIJOs iiS SÁNDOK K'í 
SÖNYVKEHHSKKnÜSÍ ,<RN PIAC UCCA 31 SZÁM 1 
I v /Stt». M 1 1 ’ ’ . ’ I A v M A O'. ‘ I, . VA T> I ' BA S

űMiBLdcaJcSJUül

Jómegjelenésü 
árva, 27 éves fiatalember 
vagyok, két doktori diplo­
mám megszerzésétől 8 hó­
nap választ el, keresem oly 
nő ismeretségét, ki engem 
anyagiakban támogatna. 
Levelet „Bármire kész le­
szek” jeligére a kiadóba ké­
rek 1276a

Házasságokat 
közvetít legjobb körökben is 
Ügynökség, Batthyány 13., 
udvarban. 4387—c

Megnősülne
keresztény önálló kereskedő 
fiatal lánnyal, kinek hozo­
mánya van. Cim a Függet­
len Újságnál. 4390-b

Férjhezmenne 
nagyobb hozományu uri- 
ieány ref. lelkészhez. Cim a 
Független Újságnál. 4388-b

Bútorozott
szoba, kétszemélyes, 15-re 
kiadó. Csapó u. 52., kereszt­
épület. 257 b

Kiadók
szépen bútorozott szobák. 
Batthyány u. 5. 254-a

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
március 1 -re kiadó. Rudolf 
u. 44. Kerekes-telep. 1295b

Szoba,
konyha, kamara és szoba, 
előtérrel kiadó. — Márton 
Kálmánnál. Fürdő uccában.

1298b

Kiadó
József kir. h. u. 47. egy uc- 
cai nagy szoba, konyha, 
spciz mellékhelyiségekkel.

4287—c

Lakás
szoba, konyhás kiadó. Thalv 
Kálmán ucca 4. Február 15 

1314b

Bútorozott
szoba előszobával kiadó. —
Hatvan u. 16 4399 a

Uccai
szoba belenyiló udvarival, 
telefonhasználattal kiadó. 
Szent Anna 6., földszint.

4337—c

Bútorozott.
küiönbejáratu uccai szoba 
központon úriembernek ki­
adó. Kazinczi 10. 1262-c

Jr-lLiuaínBfcX
Nagyon

kényelmes uccai bútorozott 
szoba két személynek ki­
adó. Mester ucca 35. 4128c

Egy
udvarra nyilő szoba mellék­
helyiséggel kiadó. Apaffy 
ucca 32. szám. 4256—c

Péterfia
52. Két nagy szoba előszo­
bával, konyhával azonnal 
kiadó. 4395 a

Uccai
2 szoba, veranda, konyha, 
'léskamara március 1-re ki­
adó. Magoss u. 4. sz. Meg­
tekinthető 9—12 és 2- 5-ig.

1343—a

szépen bútorozott szoba. 
Piac u. 58., II. lépcső, I. 
emelet 18. 4397 a

bútorozott szoba azcnnalra 
kiadó. S:échenyi ucca 14. 
sz. 4410—a

Miklós ucca
elején 2 nagy uccai szoba 
teljesen külön bejárattal ki­
adó. Cim a kiadóban. 4369c

Kiadó
egy bútorozott szoba és 
egy szoba konyha. Kígyó 
30. szám. 1349—a

Két _
szoba, konyha, azonnal ki­
adó. Domb u. 22-a. D. u. 
2—4-ig. 4191-a

1134-c

Kiadó
egy szoba, konyha március 
Ire a nagyállomás közelé­
ben. a vasúti pályatest 
mellett. Homukkcrt. Bánffy 
u. 20. 1341—a

Kiadó
József kir. h. u. 47. egy uc­
cai nagy szoba, konyha,
speiz mellékhelyiségekkel.

4356—c

Elegánsan
bútorozott szoba előszobá­
val és fürdőszobával kiadó. 
Hatvan ucca 50 4407—c

siti

1 ’
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Bútorozott
szoba előszobával kiadó. — 
Hatvan ucca 16. sz. 4401-c

Uccai
két szoba, veranda, konyha, 
éléskamara március 1-re 
kiadó. Magos u. 4. sz. Meg­
tekinthető 9—12 és 2 - 5-ig.

1348-a

. I f |4 sA. .ohvVai: u't! ‘

Kiadó
április 1-re 2 szoba, 
kamara. Eötvös u.

konyha, 
42. sz. 

251—c

Hatszobás
modern lakás teljes udvar­
használattal, istálló és ga­
rázs, május 1-re Miklós u. 
közepén kiadó. Miklós u. 7.

1340-a

Hintő
egy és két lóra, gumikerék­
kel, szánkalanpal, kifogásta­
lan állapotban, eladó. Angol 
Királynő udvarában. 1306c

Még tiz napig 
tart a páratlan vásárlási al­
kalom az Ingóságköz vetítő­
ben (ref. egyházi bérpalo­
ta). Túlzsúfolt raktár miatt 
legolcsóbb leltári áron kap­
hatók mindenféle bútorok, 
nagyon szép ebédlők, antik 
szekrények, ágyak, vitrinek, 
kontótok, magános bútor­
darabok, facsillárok, kan­
deláberek, hegedűk, gramo­
fonok, festmények, dísz­
tárgyak, kerékpárok és min­
denféle ingóságok. Okvet­
len ragadja meg ezt az ol­
csó bevásárlási alkalmat!

1279—b

Eladó
278 darab könyv kötött és 
fűzve. Csillag 26. sz., udvar­
ban, középső lakás. 1342-a

Húsz hektoliter
ötéves finom házi fajbor el­
adó. Cím a kiadóhivatalban.

4367—c

H of her
szekrényes különlegesség 
készpénzért eladó. Cím a ki­
adóban. 1294b

Füszerüzletnek
12.000 lakosú nagyközség­
ben, hol polgári iskola és 
villanyvilágítás is van, jó- 
forgalmu helyen, textil- és 
vasáru üzlet között, fűszer- 
berendezéssel ellátott üz­
lethelyiség hozzátartozó la­
kással kiadó. — Bővebben: 
Cseh István, Büdszentmi- 
hály. 137

Csapókért,
Kinizsi u. 55. szám alatt 
levő fűszer üzlet helyiség 
kiadó. Értekezni lehet Oldal 
Györgynél. 228c

Üzlet
lakással vagy raktárnak ki­
adó. Kishcgyesi ut 17. sz.

4403—a

Szesz­
es borkereskedésben hosz- 
szabb ideig müködö mun­
kások felvétetnek- Reich, 
mann Vilmos, Széchenyi uc­
ca 22. __________4409 b

Elárusitónö
ügyes, jártas, Széchenyi uc­
cai kenyérlerakatba felvéte­
tik. Jelentkezni: Piac 10.

4411 a

Perfekt
gyors- és gépíró, hosszú 
gyakorlattal, ki önállóan 
tud levelezni, küldje ajánla­
tát postán Reichmann Vil­
mos, Széchenyi u. 22. 4408a

Egy
fiatal ezabósegéd és egy ké­
zilány vegyes munkára fel­
vétetik. Szent Anna 33.

1273 a

Utazót,
huszonöt százalék jutalék­
kal nélkülözhetetlen cik­
kek terjesztésére felveszek. 
Ajánlatokat „Havi 250" je­
ligére a kiadóba. 1361a

Megfelelő
kiméröt keresek jó forgal­
mú vidéki vendéglőhöz. 
Hajdúnánás. Szentmihályi 
ucca 3. 1263 c

Kitűnő
hangú régi mesterhegedü, 
Stainer minta, csak kész­
pénzért. Cim a kiadóban.

1293b

Étkezési burgonya, 
fagymentes, jutányos áron 
kapható. 1 q-nál nagyobb 
tételekben kapható. Hunya­
di ucca 5. szám alatt. 252-a

Jobb
középkorú nő, ki 3 tagú 
uricsaládnál minden mun­
kát végez, felvétetik tanyá­
ra. József kir. h. u. 14.

255-a

Eladó
csutka-izig, tüzelésre alkal 
más, kisebb-nagyobb téte­
lekben, olcsó árban. Bö­
szörményi ut 73. 4364-

Jő megjelenésű
garanciaképes intelligens 
urakat akvizíciós munkára 
fix és jutalékre fölveszek. — 
Debrecen és Vidéke Ipari és 
Kereskedelmi Diszalbuma, 
Debrecen, Szent Anna u. 6.

Szerény
igényű konvenciós kertész 
kerestetik gazdaságba. Je­
lentkezni ma, pénteken 10 - 
12 óra között. Piac u. 44., 
Kacendcrnél. 4301—a

Villatelefe eladó
igen olcsón, 1140 négyszög­
öl, egy vagy több részben. 
Poroszlav ut 74. Értekezni: 
Szent Anna ucca 10 II. em. 
2. ajtó. 4227 c

Árpád tér
mellett, Diószegi utcában 4 
,akásos ház, istállóval, víz­
vezeték, csatornával 7000 
pengőért eladó. Homok u. 
136. 229a

Eladó
Töhötöm ucca 44. ez. ház 
azonnal beköltözhető lakás­
sal. Értekezni helyben.

4328 -e

Uraknak!
26 pengő 1 öltöny fazon, el­
sőrendű angol munkáért. 
Stern úri divatszabó, Hat­
van u. 61. 4402—-a

Trágyát
háztól elhordatok. Pécsi, 
Batthyány ucca 16. szám. 
Ugyanott cukorrépa csutka 
és széna eladó. 4404—c

Sestakertben
[másfélnyilas szőlő felesbe 
kiadó. - Érdeklődni lehet 
Vígkedvű Mihály 15. c- 
egyetemi gépház, Gaál lm 
re urnái. 218—a

Eladó
Tégláskertben, Balogh Mi 
hály u. 6. számú ház. Ér­
tekezni Kölcsönös Segélyző 
Egylet pénztárosánál.

4312

Uj ház eladó 
Kuczik-telep, Kossuth La­
jos uccában, áll 1 szoba, 
konyha, kamara, fürdőszo­
ba és üvegezett veranda. 
150 négyszögöl kerttel. 
Kedvező fizetési feltételek. 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézet, Kossuth u. 8.

225-c

Hengermalom,
Hajdumcgye nagyobb vi­
déki városában nagy kör 
zettel, modem lakás, nagy 
belsőséggel eladó. Nemes 
Dezső László, Kossuth u

1356—a

Sütőmester 
urak figyelmébe! A nagy 
hideg miatt csak pár nap 
múlva hozhatom üzembe 
burgonyazuzómat. Tiszte­
lettel Altmann Bernát.

4398—a

Három
nőtlen úriember keres feb­
ruár 15-re két szobá- 

I komplett modern lakást a 
Piacon. Ugyanezek ellátá­
sára kerestetik tiszta, pe 
dáns, jólfőző házvezetőnő. 
Cim a kiadóban. 4400-a

Nemcsak
Budapesten, már Debrecen­
ben is mindenki tudja, mi­
lyen olcsón és lelkiismercte- 
len mos, fest, tisztit Kováid 
Simonffy ucca 7. Gallértisz- 
titás 10 fillér. 2086 -t

ComcntAiapok,
betoncsövek, — kút gyűrűk 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugy árában, Deb- 
-aec-n. Hatvan ucca 15. 961

Régi
iómenetelü nagyforgalmu 
üzlet lakással átadó. Cim a 
kiadóban. 39

Korcsma,
Csapó részen, régi jó hír­
nevű, azonnali átadásra el­
adó. Birtokiroda, Kossuth 
16. 1357—a

Étterem vendéglő 
központon teljes felszerelés­
sel azonnali átvételre eladó. 
Ingatlan iroda, Kossuth 16.

1358-a

Mozgószinház.
nagyobb vidéki városban 
tizenkettőezer pengőért el­
adó. Ingatlan iroda, Kos­
suth u. 16. 1359-

Tüzifa,
tölgy, cser és bükk hasáb, 
azonnali szállításra megren­
delhető Pollák Zsigmond- 
nál, Debrecen. 4300—c

Teherautó,
másfél tonnás, fedett karos­
szériával, igen jókarban, el­
adó. Telefon 12-39. 4314-c

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa 
lati (bent az udvarban) 
Telefon 17-2* 1333

Egy
80 klg. kövér malac eladó 
Műhely és raktár kiadó. 
Csapó ucca 49. szám. 4392a

Viktória borsó,
nem zsizsiktelenitve, bármi­
lyen mennyiségben, vagon 
tételben is a tiszabüdi Kor 
niss uradalomban q-ként 45 
pengőért vevő zsákjában, 
ab Büdszentmihály állomás 
kapható. — Megrendelések: 
Cseörghe Sámuel urad. int. 
Büdszentmihály. külden­
dők. 249—c

Gyakorlattal
bíró agilis biztosítási üzlet­
szerzőket magas Ráfizetés­
sel és jutalékkal elemi ága­
zatunkhoz felveszünk. Phö 
nix, Simonffy u. 1. 4372—c

Masamódlányok 
azonnal felvétetnek. Kalap­
üzem, Piac 9. 4383—c

Hirdessen ott, 
óitól hirdetéséi

legtöbben 
olvassák:

hirdessen a
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN!

Hirdetését megszövegezzük, mi den 
propagandaugyhen díjtalanul adunk 

tanácsot.

TELEFON 18 VAGY 8 12

Keresek
20 munkás férfi részére ven­
déglőt vagy kifőzést na­
ponként háromszori render 
étkezésre 6—8 héten át. 
Révész, Hunyadi ucca 21.

4391—c

Műhelynek,
raktárnak alkalmas száraz 
uccai lejáratú pincehelyiség 
Csapó u. 56. a. kiadó. Ér­
tekezni: dr. Miklós, Hunya­
di u. 10. 4333... b

Jól bevezetett 
ügyvédi iroda haláleset 
miatt azonnal átadó Nádud­
varon. — Értekezni lehet 
ugyanott dr. Angyalnéval.

235b

Egy
matracos vaságyat keresek 
megvételre. Cim a kiadóban 

4 286—c

lAuAA-HNtf/AAlM

Pincért
keresek mielőbb 
vczctéiére vidéki 
Cim a kiadóban.

Kifutófiu
vagy ügyes leány szennai­
ra felvétetik. Cim: Püspöki 
palota, II. em. 17. a. 4285-c

Kerti munkás, 
ki konyha-, gyümölcs- és 
virágkertészetben nagy jár­
tassággal bír s önállóan tud 
dolgozni, állandó munkára 
felvétetik. Ajánlatok: Brüll 
Henrik malomigazgató cí­
mére Karcagra küldendők.

160
Lapkihordó

asszonyokat keres a Debre­
ceni Független Újság ki- 
adóhivatala.

Önállóan,
jól főző, keresztény 30 év 
körüli állandó otthonra vá­
gyó házikisasszonyt kere­
sek. Árva, ki már hasonló 
állásban működött, előny­
ben. Dr. Pfeiffer Józsefné, 
Pocsaj, Biharmegye. 250-c

Mindenes
főzőnő 15-re felvétetik. — 
Hatvan u. 13., I. em. 1347b

Tanuló
vagy kifutó fizetéssel fel­
vétetik. Czabán fűszeres, — 
Cegléd u. 22. 1345—a

Tanulónak
egy ügyes fiú felvétetik el­
látással Vojth füszerüzleté- 
ben, Árpád-tér. 256—b

Asumusa «■■«BWB'KwraaaaBisrr

Eladó
vendéglő ház előnyös eladási feltété 
városba, lek mellett Homokkert, — 
1244—c Szabó Kálmán u. 49. alatt.

Bővebb felvilágosítás dr. 
Miklós ügyvéd. Hunyadi u. 
10. 4334 —b

Poros szeent 
megvételre keresek. Veres 
u. 4. szám. 1360—b

Figyelem!
Férfi talpalás 3.50, női tal- 
palás 3 P. Fejelést 8 pengő­
től készít Cziczó János, 
Piac ucca 63., az udvarban.

1715
Francia

nyelvórákat ad egyetemi 
hallgató, ki Franciaország­
ban tanult. Cim: Vörös­
marty ucca 10. 4223c

Gázkályha
(fütő) megvételre kereste­
tik sürgősen. Czabán, Ceg­
léd u. 22. 1344—a

Tanulók
és napszámos fiuk villamos 
szereléshez felvétetnek Fa­
zekasnál, Piac u. 43. 1227-c

Mindenes leány 
könyvvel február 15-ére fel­
vétetik. Hatvan u. 25. sz.

4313 b

Gyakorlott
segédet azonnali belépésre 
keres Barta rövidárunagy- 
kercakedés, Hatvan ucca.

4238—b

Rádió-szakmában
jártas ügyes fiút felveszek. 
Ajánlatok Független Újság­
hoz „Rátermett" jeligére.

4232—c

Részletügynök 
jártas cs garanciával felvé­
tetik. Guttmann, Csapó u 
33—35. 7164—a

Azonnal
kiadó Szotyori telepen, Kál 
mán ucca 39. sz. ház kerttel. 
Nagy József vendéglős ud­
vara vegében. Értekezni 
Győri Zsigmondnál, Kál­
mán ucca 12. 1295b

Parcellák
Vargakertben, Rother uccá­
ban. Scstakcrti utón, Nagy­
erdő, Kardosa uccán olcsón 
eladók. Értekezhetni Bö­
szörményi iroda, Miklós u. 
7. 1313a

Német
házvezetőnő keresztény uri- 
háznál főzőnek ajánlkozik. 
Klein Testvérek cselédinté­
zete. 4393—a

Feles kertésznek
baromfi kezeléshez, elárusí­
tónak vagy pénzbeszedönek 
óvadékkal megyek. Cim a 
kiadóban. 1355—b

Eladó
modern uj ház, 30 évig adó­
mentes, azonnal beköltöz­
hető. Hortobágy u 34.

1315a

Eladó
szoba, konyha, kamara 
gyümölcsössel minden elfő 
gadható árért. Kerekes te­
lep, Géza ucca 6. 1303a

Teleki ucca 35. sz.
sarokház, 4 szobás magánla­
kással, nagy udvarral eladó.

230a

Gobelint,
toledot .fehérhimzést válla­
lok. Hajó ucca 14. sz.

4394—a

Szép
nagy borospince kiadó. 
Honvéd u. 9-1. 248-a
n a2,e4W lnüeta esü rn n

Gallértisztitás
tükörfénnyel 8 fillérért Li- 
bándynál, Péterfia u. 4. 
szám. 253—c

Forgács
hölgy- é.s v.rifodrásznál spe­
ciális hajvágás, henázás, on- 
dolálás és manikür olcsó 
ár mellett. Figyelmes ki­
szolgálás. Hungária palota. 
Arany János u. 2 .szám.

amo_

Kutgyürük,
betonoszlopok, csövek, min­
denféle tetőcserép, cement, 
fayence, keramitlapok, fo­
lyamhomok legolcsóbb ár­
ban kapható. Krausz Albert,. 
Böszörményi ut 2-b. Tele­
fon 17—79. 4 267 -c

Burgonya,
elsőrendű, fagymentes, ró­
zsa és hópehely termelőnél 
Piac ucca 61. Telefon 4-88.

4298—c
Csillárjait

legolcsóbb árban a Földvári 
féle csillárgyárban szerez­
heti be. Nógylángu csillár 
22. P. Széchenyi ucca 55.

*S-c

HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

7768—a

Zálogkölcsönöket 
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14. 198

800 1000
pengőt ki kölcsönözne üz­
leti befektetésre elsőrendű 
fedezet mellett kamatra. — 
Cim a kiadóban. 84-b

Társulhat
1000—1.500 pengővel jól 
jövedelmező vállalathoz.
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